

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III.—Núm. 706 Apartado de Correos núm. 29 Jueves, 23 de Julio de 1925 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO Precio: 10 cts.

LABOR CULTURAL

LOS ATENEOS POPULARES ASTURIANOS

Toda labor que se hace en nombre de la cultura, no se pierde jamás. Aunque aparentemente se esfume su eficacia, queda registrada en alguna parte y a la larga aparece el fruto en el momento debido.

La Extensión Universitaria de Oviedo, que tuvo en su cenit un indiscutible valor, y hoy tiene una brillante historia, fué abriendo poco a poco el surco de una era de cultura, y a ella respondieron no pocas poblaciones asturianas formando núcleos de personas amantes del saber, entusiastas del arte, amigas del vivir elevado, que han sido las que después organizaron los Ateneos populares y las Bibliotecas circulares, islotes de cultura que hoy dan el tono de la aristocracia de la inteligencia y de la conducta.

Los Ateneos populares, Sociedades culturales, Amigos de la enseñanza—el nombre no hace a la cosa—son ya numerosos, y es hora de formar una red entre todos ellos y un punto de confluencia de relaciones, mediante el cual vivan todos ellos una vida común, conexiada, de ideales afines y de defensa colectiva.

Muchos esfuerzos aislados pasan desconocidos por falta de difusión y publicidad. Con una sabia organización de relaciones, se facilitaría la labor de los Ateneos y se aumentaría hasta límites insospechados.

El afán de aquellos por ampliar el círculo de su acción, por mejorar la condición espiritual de sus miembros, se demuestra con la petición constante de conferenciantes que les lleven ideas, inquietudes, problemas, atmós-

fera renovada, todo, en fin, lo que es capaz de formar el hombre nuevo en el hombre rutinario.

Hay, pues, entusiasmo, vigor, tesón, curiosidad intelectual; falta la organización de la red que dé unidad a los esfuerzos y propugne el máximo de rendimiento.

El Ateneo popular de Oviedo debe ser el punto céntrico de esta radiación ateneísta. No ignoramos que hay en Asturias otros Ateneos de más renombre, pero no se trata ahora de eso. No se trata de mermar a ningún Ateneo su esclarecido historial, que además es justísimo, y que con organización y sin organización habrá de conservarlo. Hemos citado a Oviedo porque es la capital de la provincia, sede de la Universidad, cuna de la Extensión Universitaria, y sus conferenciantes son constantemente reclamados por toda la provincia.

Oviedo inicia su Ateneo con bríos inusitados; el número de sus socios rebasa de medio millar, se dispone de un local aceptable por el momento y actualmente se ocupa en organizar su Biblioteca y la fiesta de la inauguración oficial del Centro.

Establecida esta especie de Federación de Ateneos asturianos, tendrían intercambio de conferenciantes, asistencia continua, contratación de entidades artísticas, préstamo de libros, fomento de viajes y excursiones colectivas, algo, en fin, de que hoy se carece y que es absolutamente necesario.

¿Qué opina de todo esto D. Benito Buyla, Presidente del Ateneo popular de Oviedo?

se don Arturo, que tanto trabajó en beneficio de las clases humildes.

Reciba la enamorada pareja nuestra más efusiva enhorabuena; que hacemos extensiva a sus familias, tan apreciadas en esta ciudad y en Madrid.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

—Llegó de Madrid, después de haber jurado ante el Sumiller de Corps el cargo de Gentil-hombre, con que ha sido honrado recientemente por Su Majestad, nuestro apreciado amigo don Gaspar Cienfuegos Jovellanos, entusiasta vocal del Casino de Oviedo.

—Veranea en Peña Nora la distinguida señora doña Marcelina Galán, viuda de Santullano, acompañada de su bellísima hija Loreto y sus hijos don Enrique y don César.

—Salió para Celorio, donde pasará el verano, nuestro querido amigo y cultísimo literato don José A. Cepeda, acompañado de su distinguida señora e hijos.

—Regresó a esta ciudad el reputado Arquitecto D. Julio Galán, apreciado amigo nuestro.

—Nuestro apreciado amigo don José Antonio Sela, ha aprobado el curso de ingreso en la Academia de Ingenieros de Caminos. Reciba tan aplicada joven nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su distinguida familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al capitán de Artillería don Juan Tejera, que pasará una temporada en esta ciudad al lado de su señor padre y hermanos.

—Veranea en Salinas el sabio catedrático de esta Universidad D. Aniceto Sela, acompañado de su distinguida señora y su encantadora hija Luz. El Sr. Sela en breve saldrá con dirección a Holanda para concurrir a la reunión anual del Congreso de Derecho Internacional, en el que es representante de España.

—Ayer pasó el día en esta ciudad la bellísima señorita Valentina Díaz Prida.

—Salió para Belmonte la encantadora y elegante señorita Marujina Martínez Caballero.

—A pasar el verano en Piñeres, salió nuestro buen amigo el ingeniero de las minas de Moreda, don Cándido

LOS FESTEJOS DE SAN MATEO

Lo que dice el Alcalde

El Sr. Ladreda, en su conversación de ayer con los periodistas, ha hecho referencia a nuestro fondo relacionado con el programa de festejos del próximo San Mateo y la escasa consignación que figura en el presupuesto para atenderlos.

El Sr. Alcalde reconoce con nosotros que las diez mil pesetas representan una cantidad insignificante. Pues todavía es aun más significativo lo presupuesto, ya que, según nuestros informes, cinco mil de ellas proceden del sobrante líquido del año anterior. De modo que, en realidad, la cantidad presupuesta es de cinco mil pesetas.

Ahora bien; el Sr. Ladreda ha dicho algo con lo que no contábamos. De sus manifestaciones se desprende que no habría inconveniente, caso de necesidad, en que el Ayuntamiento respondiera de los gastos con una cantidad que podría ascender a cincuenta mil pesetas.

Esto mismo había pedido en una de las reuniones de la Comisión uno de sus miembros; que pudiera contarse, por lo pronto, con la garantía del Ayuntamiento, independientemente de la cuantía que se recaudara por suscripción entre el comercio y alquiler de barracas.

Si se presenta una moción al Ayuntamiento para que conceda la subvención indicada, a responder de los gastos que origine el desarrollo del programa, ya puede intentarse algo que se salga de los festejos manidos que, por su reiteración, a nadie interesan.

Es cierto que el Orfeón pamplonés ha contestado a la Comisión que le es imposible venir a Oviedo en el próximo Septiembre, por estar contratado en Valencia para actuar en el próximo Agosto, y en Madrid para el próximo Octubre.

La Sinfónica, que dirige el maestro Arbós, dice que, caso de ser llamada por Oviedo, intentará reunir a los 75 ejecutantes que forman corrientemente en las turnés por provincias, y señala el presupuesto de sus gastos.

Arbós ha contestado manifestando que por su parte vendrá encantado a Oviedo a dirigir los festivales musicales que se organicen.

La Coral de Bilbao, que dirige el ilustre maestro Guridi, ha escrito a un miembro de la Comisión ofrecien-

García, acompañado de su distinguida familia.

—Se encuentra en esta capital, hospedándose en el Gran Hotel Francés, la distinguida señora residente en Cangas de Tineo, doña María de la Puente, viuda de García, a quien acompaña su bella y elegante hija.

—Desde hace unos días se encuentra entre nosotros el distinguido joven don Alfredo de la Escosura.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro amigo don Gregorio Jesús Rodríguez, inspector de primera enseñanza.

—Ayer estuvo en Oviedo, con objeto de saludar a su jefe D. Melquiades Alvarez, el exdiputado a Cortes don Ramón Alvarez Valdés.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta capital, a nuestro distinguido amigo el señor marqués de la Vega de Anzo, que se halla pasando el verano en su magnífica posesión de Grado.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

—Salieron para Sobrescobio la distinguida señorita Adela Bravo y sus bellas sobrinas Rosita y Manolita Santamarina.

dose a traer su Coro mixto el próximo San Mateo, caso de que se llegue a un acuerdo en la estipulación de condiciones.

No hay que perder, por tanto, las esperanzas de que puedan organizarse algunos buenos festivales líricos, que tan excepcional acogida tienen siempre en Oviedo.

Nuestro interés por confeccionar un buen programa, no se limita exclusivamente a tales festivales; se extiende al programa total, y estamos por decir que se extiende a un ideal mayor, en el que convendrá con nosotros nuestro distinguido amigo el Sr. Ladreda: el de que Oviedo no pierda en ningún caso lazos de conexión y simpatía con el resto de la provincia.

Otras poblaciones no tienen más interés que el de reclamar para ellas la atención general, y sacan de las Corporaciones buenos dineros, y organizan festejos, y procuran que su nombre suene y represente una hegemonía que nadie se cree en el caso de discutirles.

Por contraste, Oviedo propende a achicarse, a ocultarse, a olvidarse de sí mismo, sin tener en cuenta que con tal conducta forzosamente han de olvidarle los demás.

Hace pocos días hemos visto un membrete de la Diputación redactado así: "Diputación provincial de Asturias". Antes se decía de Oviedo, que es el nombre oficial de la provincia.

Ya se sabe que este Oviedo se refiere a la provincia y no a la capital, cuyo nombre defendemos en las líneas anteriores; pero la realidad es que de un modo o de otro, el nombre deja de sonar, y ello tiene que molestar a los ovetenses de corazón.

Nos hemos salido incidentalmente del tema.

Hay que variar de conducta, y todos los ovetenses debemos interesarnos en que Oviedo, en todo momento, en San Mateo y fuera de San Mateo, sostenga el nombre y el prestigio que como capital le corresponde. Ha llegado ahora la ocasión de hablar de los próximos festejos y a ellos nos hemos referido. Otro día se suscitará otro tema y con tal motivo defenderemos la capitalidad con el mismo o mayor tesón.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

Se dice también que la concesión se hizo con infracción legal y perjuicio directo de los intereses del Estado, procurando impedir concurrir otros solicitantes.

LA LABOR DEL DIRECTORIO

UN PROYECTO DE CASAS ECONOMICAS

(POR TELEFONO)

VISITAS DEL PRESIDENTE

Madrid.—Esta mañana el marqués de Estélla celebró una conferencia en su despacho con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

También visitó al general Primo de Rivera el señor Lopez Muñoz.

Consejo del Directorio

A las nueve y media de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespina dijo a los periodistas que se habían tratado varios asuntos de interés.

El subsecretario del Trabajo presentó un proyecto sobre casas económicas para la clase media.

Esta noche se facilitarán las bases generales del proyecto.

Se han examinado varios presupuestos de Diputaciones provinciales, declarando el Directorio que éstas no pueden establecer tributos que vayan contra la recaudación general del Estado, pero estima que hay que dar facilidades a los organismos provinciales para que cumplan lo que se preceptúa en el nuevo Estatuto.

Algunos de los tributos que pretenden establecer las Diputaciones y que ofrecen dudas sobre su necesidad o licitud pasarán a informe del Consejo de Estado.

También se aprobaron varios expedientes de agrupación y segregación de Ayuntamientos.

EL VIAJE DE PRIMO DE RIVERA

El general Primo de Rivera dijo al salir del Consejo que su viaje a África no lo hará el viernes, como se ha dicho, sino el sábado.

GRATITUD DE LOS DE BENAGALBON

El Ayuntamiento de Benagalbón ha dirigido un telegrama al Directorio felicitándole por el indulto de los reos y haciendo presente su gratitud, que a su vez ruega eleve al Rey.

NUEVO AYUDANTE

En sustitución del teniente coronel Ibáñez ha sido nombrado ayudante del general Primo de Rivera el teniente coronel diplomado don Fidel de la Cerda, que ha empezado hoy a desempeñar el nuevo cargo.

NUEVO COMISARIO REGIO

Para el cargo de comisario regio del puerto franco de Barcelona se da como seguro el nombramiento del exalcalde de dicha ciudad coronel Alvarez de la Campa.

LA RECAUDACION DE LA HACIENDA

La recaudación total de Hacienda en el mes de Marzo fué de 250 millones de pesetas por conceptos generales del presupuesto y los gastos por iguales conceptos, ascendieron a 284 millones.

En el Tribunal Central de Trabajos Ferroviarios

(POR TELEFONO)

RECURSO DE LOS OBREROS RECHAZADO

Madrid.—El Tribunal Central de Trabajos Ferroviarios ha rechazado el recurso interpuesto por la representación obrera del Tribunal regional del Norte contra el fallo de este organismo en fecha 26 de Noviembre del año anterior.

Referíase este fallo a las dos cuestiones siguientes: primera, petición de los empleados administrativos ingresados por oposición en la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España de que se suprima el examen exigido actualmente para pasar a la categoría de empleado principal; segunda, aplicación del artículo II de la ley del Reclutamiento militar, tendiendo a no perjudicar a los agentes incorporados a filas y concediendo a dichos beneficios efectos retroactivos.

Los delegados patronales apoyados por los usuarios y el presidente se opusieron a que se tratara del fondo del asunto. Y puesto a vota-

millones de pesetas por conceptos generales del presupuesto y los gastos por iguales conceptos, ascendieron a 284 millones.

El proyecto de casas económicas

El general Vallespina entregó esta noche la siguiente nota oficiosa acerca del proyecto de casas económicas.

El proyecto consta de dos partes. La primera hace relación a las casas llamadas económicas, entendiéndose como tales las destinadas a alquiler o a la propiedad de los beneficiarios, limitándose la cuantía del alquiler y del precio de coste hasta el máximo que reglamentariamente se determina.

Estas casas no podrán ser construidas más que en poblaciones de más de treinta mil almas.

Los beneficios que el Estado concede son:

1.º Durante 15 años la exención de tributos.

2.º Préstamos hipotecarios al 5 por 100, amortizables en 25 años, que no excederán del 50 por 100 del valor de los terrenos y el 75 por 100 del coste de los edificios.

La segunda parte del proyecto concede el aval del Estado para el interés de las cédulas hipotecarias inmobiliarias que emitan las Sociedades que hayan de dedicarse en poblaciones mayores de 100 mil almas a la construcción de casas unifamiliares, cuyo precio no excederá de 60 mil pesetas, con destino a las Cooperativas de funcionarios del Estado y a las de escritores y artistas españoles.

Se exige a las Sociedades constructoras a quienes se otorgue la autorización, la posesión de un capital necesario para construir de un 50 por 100 del valor de las casas que tenga en proyecto; y una vez que sean comenzadas éstas, se les autorizará para emitir cédulas hipotecarias por el doble de la cantidad invertida, a fin de que puedan terminar la realización del proyecto.

Este proyecto, que no supone quebranto para el Tesoro ni representa carga para el contribuyente, viene a completar las disposiciones sobre casas baratas.

Se concede el aval del Estado a los Ayuntamientos para construir.

UNA COMIDA

A las nueve y media de la noche se reunieron a comer en el Ideal Retiro el presidente del Directorio, subsecretario de Guerra, general Jordana, coronel de la reserva de caballería don Segundo García y otros amigos.

Durante la comida se ocuparon de asuntos de palpitante actualidad.

Se acordó desecharlo por nueve votos contra seis de los delegados obreros.

Estos anunciaron que recurrirían en alzada ante el Gobierno para que éste resolviera sobre la cuestión.

Muertos por una chispa eléctrica

(POR TELEFONO)

Soria.—Cuando se dirigían desde Montuenga a Judes los hermanos Clemente, Crescencia y Simona, fueron sorprendidos por una tormenta, cayendo una chispa eléctrica, que causó la muerte a los tres.

Los cadáveres fueron encontrados esta mañana por un vecino de Judes.

Muere electrocutado

(POR TELEFONO)

Chinchón.—Cuando arreglaba un cable de la luz eléctrica el obrero Aurelio Durán sufrió una descarga, muriendo electrocutado.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Una derrota de los rifeños

(POR TELÉFONO)

LA VENTA DE UNIFORMES

Tetuán.—En vista de la frecuencia con que las partidas rebeldes utilizan uniformes de las fuerzas indígenas del ejército francés intentando sorprender las posiciones y servicios, como ocurrió el 5 del pasado Junio a un tabor de regulares que iba a llevar un convoy a Tazza; hecho también repetido en los sucesos que se desarrollan en el frente francés, el Alto mando ha dispuesto la recogida de prendas militares llevadas por indígenas que no pertenezcan a las fuerzas organizadas. Se prohíben toda clase de transacciones de esta clase en ciudades y zocos y se ordena la incautación de cuantas prendas se encuentren.

Los Cuerpos que necesiten enajenar prendas o efectos militares inutilizados de deshecho, los entregarán en trozos.

ACTIVIDAD EN LOS PUESTOS FRANCESES

Melilla.—Estos días se nota gran actividad en los puestos franceses próximos a nuestras posiciones de la llanura de Guerruao.

Grupos móviles realizan razias, apresando ganados de los indígenas sospechosos. Existe el propósito de estrechar el bloqueo terrestre, adoptando medidas para evitar la introducción de mercancías en la zona rebelde. Al parecer se burla la vigilancia actualmente mediante pequeños convoyes.

PROPAGANDA RIFEÑA

Melilla.—Los agentes de Abd-el-Krim se dedican estos días a hacer que se han roto las negociaciones de la Conferencia hispano-francesa.

Otros anuncian que en breve se declarará la guerra entre franceses y españoles.

SE AGRAVA LA SITUACION DE FEZ

Larache.—La situación de Fez se ha agravado por haber ocupado el enemigo varios puntos estratégicos sobre los puestos de Arbaa de Tizza y Ain Aixa, en donde los rebeldes se han atrincherado e impiden el paso de los convoyes.

El mariscal Petain celebra frecuentes conferencias con el residente Liautey para preparar las nuevas operaciones.

La actividad de los rifeños aumenta en otros puntos del frente.

El puesto de Ain Matuf está en inminente peligro.

A lo largo de todo el frente continúan los trabajos de atrincheramiento, acentuándose la amenaza sobre la línea de Tazza a Fez.

El mando francés asegura que son oficiales alemanes los que dirigen las operaciones rifeñas.

SALUDANDO A PETAIN

Larache.—Dos aviadores españoles llevaron al mariscal Petain el saludo del general en jefe del Estado Mayor de la Alta Comisaría, Sr. Despujols. Dichos aviadores fueron agasajados en Rabat.

SE RINDE REHANA

Larache.—Se confirma la noticia de la rendición de la posición francesa de Rehana, puesto enclavado al Norte de Uazán en el sector avanzado de la cuenca del Lucus en el límite con la zona española.

En vista de que los esfuerzos para socorrerla eran estériles, el alto mando autorizó la rendición del puesto.

Contaba con ocho piezas de artillería y muchas ametralladoras, y estaba guarnecida por veinte soldados franceses y cincuenta senegaleses al mando de dos oficiales.

NUEVAS EVACUACIONES

Tánger.—Un violento ataque de los rifeños en la región de Terual ha obligado a los franceses a evacuar las posiciones de Be Hessain y Need Tamri, sin poder retirar el material.

PARA CUBRIR BAJAS

Tetuán.—Noticias indígenas aseguran que Abd-el-Krim, para cubrir las grandes bajas que sufrió en los combates con los franceses, ordenó a la cabila de Anyera la formación de una hidala, habiéndose excusado los cabileños por tener que combatir en toda la línea española y estar bloqueados en absoluto, impidiéndoles salir de la comarca.

ran que Abd-el-Krim, para cubrir las grandes bajas que sufrió en los combates con los franceses, ordenó a la cabila de Anyera la formación de una hidala, habiéndose excusado los cabileños por tener que combatir en toda la línea española y estar bloqueados en absoluto, impidiéndoles salir de la comarca.

ABD-EL-KRIM SE PREPARA

Rabat.—Parece que Abd-el-Krim se dispone a prepararse para contener la ofensiva francesa.

A este efecto ha establecido gran número de trincheras y obras defensivas a lo largo de las montañas, lo que hará difícil desalojarle de las posiciones.

Es de esperar que el cabecilla rebelde no acepte ningún encuentro en el llano con las tropas francesas.

DERROTA DE LOS RIFEÑOS

Tánger.—Han producido gran impresión en los indígenas de toda la zona disidente las operaciones de los franceses en las posiciones de Ain Aixa y Ain Matuf, bloqueadas pertinazmente por el enemigo desde fines de Mayo, habiéndose intentado repetidas veces con fuertes columnas el salvamento sin resultado.

Hace un mes resultó herido de gravedad el comandante de una de las posiciones, Richard, salvándose merced al suero antitetánico que le lanzó un avión.

Las guarniciones se mantuvieron desde hace dos meses con lo que les arrojaban los aviadores.

El día 19 salió una columna, precedida de 40 aviones e intensa preparación de artillería para salvar las posiciones, fracasando el intento.

Ayer, otra columna a las órdenes del coronel Nouguet salió decidida hacia Ain Aixa y Ain Matuf, siendo precedida la marcha de la infantería por más de cincuenta aviones bombarderos, usándose por primera vez numerosos cañones de 155.

Tras un brioso asalto de la caballería se logró llegar a las posiciones, abuyentando al enemigo, que dejó más de doscientos cadáveres sobre el terreno.

Después de conseguido el objetivo, la caballería y la aviación prosiguieron la persecución del enemigo.

LA DIVISION MARROQUI

Tánger.—Han llegado hoy a Tazza los primeros elementos de la división marroquí, procedentes de Uxda.

UNA OPERACION DE CASTIGO

Larache.—En la región de Uazán el grupo móvil realizó una operación para levantar el cerco que venían sufriendo las posiciones de Uad Amérine y Bah Houssein.

Se logró el objetivo tras violenta lucha.

El repliegue se hizo después de inutilizar el material, sufriendo las tropas grandes bajas.

ENEMIGO DISPERSADO

Larache.—La columna de Tizza logró llegar a Ain Nissa, dispersando al enemigo de la pista que interceptaba. El combate fue cruento, habiendo bajas por ambas partes.

MEJORA LA SITUACION

Larache.—La situación de Fez parece algo mejorada, pero persiste el peligro, pues la propaganda de los rifeños continúa intensísima.

PARA CASTIGAR AL ENEMIGO

Larache.—Las fuerzas del sector de Tazza hicieron una salida para castigar a los rebeldes que llegaban a la carretera, sufriendo bajas.

Desde Barcelona

(POR TELÉFONO)

EL PETARDO DE UN JARDINERO

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, hizo entrega de una nota que dice:

Anoche Pedro Uguet, de 26 años, soltero, jardinero, natural de Tora (Lérida), habitante, como realquilador, en el domicilio de Alberto Montesino, en la calle de Salinas, 13 y 15, al llegar frente a su domicilio encendió un petardo de los que se usan en las verbenas como fin de fiesta; y al ir a dejarlo junto a la pared el artefacto hizo explosión, produciéndole lesiones.

Este individuo es jardinero de un convento; y habiendo caído en los jardines el petardo, procedente de una de las verbenas pasadas, las monjas, ante el temor de que estallara allí, ordenaron al jardinero que lo retirara.

D. José Vizcaino Alonso

Alumno de la Escuela de Maestros Armeros falleció en Oviedo el día 23 del corriente, a la una y media de la madrugada a los 25 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su desconsolada madre doña Florentina Alonso Fernández; hermanos doña Encarnación, doña Blanca, doña Clarita y don Eduardo; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, jueves, día 23, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Azcárraga, 5, al cementerio de San Pedro de los Arcos, por cuyo acto recibirán especial favor y consuelo.

La falsificación de cheques Derivaciones importantes (POR TELÉFONO) GRAN RESERVA

Madrid.—El Juzgado que entiende en el asunto de la falsificación de cheques ha continuado sus trabajos.

Debido a la importancia que adquiere el sumario, por sus muchas e importantes derivaciones que se están descubriendo y detenciones que se realizan, el Juzgado guarda gran reserva, incluso no permitiendo la entrada de los periodistas en el Juzgado.

Han desfilado algunos testigos, prestando declaraciones, a las que se concede importancia.

NUEVAS COMPLICACIONES PARA EL JEFE DE LA BANDA

Madrid.—El juez que entiende en el sumario instruido con motivo del descubrimiento de la banda de estafadores permaneció en su despacho hasta las altas horas de la madrugada.

Se van descubriendo merced a los trabajos policíacos interesantes derivaciones en relación con el asunto.

Todos los declarantes han formulado cargos rotundos contra el jefe de la banda Enrique Gallo, achacándole asuntos ilícitos distintos a los que motivaron su detención.

Se dice que este era un usurero al que deben su ruina gran número de familias.

DE FUTBOL (POR TELÉFONO)

EL ESPAÑOL A OVIEDO

Madrid.—El equipo Español, de Barcelona, se dispone a salir para Oviedo con objeto de jugar el día 25 un partido con el Real Stadium en el campo de Sama, con motivo de las fiestas de Santiago.

El mismo equipo jugará otro partido con el Racing de Sama.

Después saldrá para Portugal, donde jugará varios partidos.

Con el Español F. C. jugará el extremo izquierdo de la Real Sociedad de San Sebastián Yurrita.

PARTIDOS BENEFICOS

Barcelona.—La Federación catalana de futbol gestionaba la celebración de dos partidos a beneficio de los soldados heridos de Marruecos con la colaboración de los jugadores uruguayos.

Parece que las gestiones de la Federación han logrado éxito, pues los uruguayos están dispuestos a aplazar su viaje a Montevideo, jugando los dos partidos en Barcelona durante la primera decena de Agosto para poder embarcar en nuestro puerto el 15 del mismo mes para regresar a Montevideo.

Cuestiones personales

(POR TELÉFONO)

Sevilla.—Se asegura que hay una cuestión personal pendiente entre el director de un periódico local y un colaborador de un semanario taurino, motivada por la publicación de un artículo del que es autor el último de los citados señores.

Se habla también de otra cuestión suscitada entre un conocido deportista y un directivo de una entidad futbolística.

MUEBLES

LA CASA QUE VENDE MAS BARATO EN ASTURIAS C. FRIGOLA Plaza del Progreso, 4 FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS. OVIEDO

Un soldado abofetea a una muchacha (POR TELÉFONO)

EL PUBLICO PROTESTA INDIGNADO

Madrid.—En la Glorieta de Bilbao varios soldados provocaron un incidente al permitirse ciertas libertades con unas muchachas que por allí pasaban.

Una de las chicas, ofendida en su dignidad, dió una bofetada a uno de los soldados, que se volvió contra ella, agredirla.

Los compañeros del recluta intentaron hacer lo mismo con los restantes, cosa que produjo gran indignación en el público; y con tal motivo se produjo un formidable escándalo, que terminó cuando llegaron agentes de la autoridad.

Los soldados fueron detenidos y poco después puestos en libertad, dándose cuenta del hecho a las autoridades militares.

Los millones de Pallarés (POR TELÉFONO)

DENUNCIA CONTRA EL ALBACRA

Madrid.—En el Juzgado de guardia se ha presentado esta mañana por don Julio Guars Pallarés una denuncia por falsificación, usurpación y estafa contra el albacea testamentario de la viuda de don Ramón Pallarés, sacerdote don Julián Roldán.

La denuncia es una pieza de 50 folios, figurando escritos, facturas y documentos que sirven para fundamentarla.

Hace constar en ella que en 8 de Abril de 1918 otorgó testamento don Ramón Pallarés en la notaría de don Luis Gallinal a favor del hermano, denunciante don Julián Guars, en el caso de que su esposa doña Antonia González Pérez no consumiera los bienes que él dejaba.

Posteriormente, el 20 de Enero de 1924 se constituyó, a juicio del denunciante, de una manera fraudulenta la Sociedad Terma-Pallarés, ante el notario don Bruno Pascual Ruiz-López, habiéndose empleado cantidades que no estaban destinadas para ese fin.

EL TEMPORAL (POR TELÉFONO)

EN ZARAGOZA

Como se temía, a las cuatro de la madrugada se produjo la crecida del río Gállego, sin que hasta ahora haya causado daño alguno, en las cercanías de Zaragoza.

Fuerzos de pontoneros están preparadas para acudir adonde sea necesario.

EN SEVILLA

Anoche llovió torrencialmente, descendiendo la temperatura y sintiéndose frío.

Quedaron suspendidos los espectáculos públicos.

Notas de San Sebastián (POR TELÉFONO)

EL REY VISITA UNAS OBRAS

San Sebastián.—Esta mañana el Rey, acompañado del alcalde, estuvo visitando las obras que está realizando el señor Rosanes en una finca de su propiedad.

Dicho señor está construyendo por su cuenta una carretera desde la finca del duque de Tovar hasta las proximidades del Palacio Real. Hasta ahora lleva invertidas en los trabajos más de tres millones de pesetas.

Se propone construir un Hotel de cabida para cinco mil personas, y varias casas de vecindad contiguas al citado edificio para alojamiento de la servidumbre.

D. Aureliano San Román y González

Presidente que fué de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Oviedo FALLECIÓ EL DIA 24 DE JULIO DE 1909 R. I. P.

Su viuda doña Mercedes G. Olivares; hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a las personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren mañana viernes, en las Iglesias de San Juan el Real, San Julián de los Prados y Convento de San Ignacio de Loyola, serán aplicadas por su eterno descanso.

España en Marruecos (POR TELÉFONO)

EN GOMERA HAY PAZ

Melilla.—Han llegado viajeros del Peñón de la Gomera, los que dicen que desde hace mucho tiempo no se cruza un solo disparo entre la plaza y el campo moro.

Por ello los habitantes del Peñón pueden bañarse en la pequeña playa y dedicarse a las faenas de la pesca.

Durante la noche los ingenieros descendieron a la playa para extraer arena con destino a las construcciones y han hecho una atarjea para proteger al cable del roce contra la roca.

Se observa la falta de hombres en el campo moro.

Un grupo de mujeres se acerca frecuentemente a la Puntilla, que dista solo cincuenta metros del Peñón y conversan con los soldados, diciéndoles que de buena gana pasarían a la plaza pero que tienen miedo de que no las dejen volver.

LA REPATRIACION DE TROPAS

Tetuán.—En breve serán repatriados los escuadrones del Rey y Castillejos, que prestan servicio en esta zona, y el de María Cristina, que se encuentra en Larache.

FUEGO DE CAÑON

Tetuán.—La posición de Sidi Meaud hizo fuego de cañón sobre los rebeldes.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad en las zonas del protectorado.

MATERIAL DE GUERRA

Larache.—Ha llegado, procedente de Cádiz, con material de guerra, el vapor "Isla de Menorca".

LLEGA NAVARRO

Ceuta.—A bordo del cañonero "Laya" ha llegado el comandante general de la zona barón de Casadavalillos.

Fuó recibido por los generales Depujols y Souza, jefes de cuerpo y autoridades civiles.

El general Navarro se posesionó inmediatamente del mando de la Comandancia.

En el mismo buque ha llegado el general Lopez Martínez, inspector de los servicios de esta zona.

REVISTA DE POSICIONES

Ceuta.—El general Souza revisó ayer las posiciones avanzadas, regresando al anochecer a la plaza.

UN TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA

Ceuta.—En la orden de la plaza se publica un telegrama del general en jefe con motivo de la operación de Sidi Danetz.

Dice lo siguiente: Con verdadera satisfacción me complazco en saber que todas las tropas han demostrado en el combate la pericia y bizarría que tanto me enorgullece como jefe de ellas y que tanta confianza han logrado del país.

Ansío el momento de encontrarme ahí, confiando en que el próximo mes las fuerzas de ambas Comandancias demostrarán sus insuperables condiciones.

MONTES

ESPECIALIDADES "CHILPRUFE" PARA BEBÉS

CIMADEVILLA, 34

Para excursiones

Se alquilan automóviles de 40 asientos, de la acreditada marca «N. A. G.» A DOS pesetas kilómetro Diríjirse a Faustino Arrojo.—NOREÑA.

MUEBLES

de médula, junco y mimbre Gran surtido a precios de fábrica

CASA TUERO

Cimadevilla, 19.—Oviedo

Vida municipal

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Ayer nos dió cuenta el señor alcalde de que había recibido la visita de un miembro de la Comisión de Propaganda de la Exposición Ibero-Americana que se habrá de celebrar en Sevilla.

Le anunció que en el próximo mes de Agosto vendrían otros dos compañeros suyos que están recorriendo Galicia.

Traen dichos comisionados la misión de organizar la concurrencia a la Exposición por regiones, llevando a ella todo lo que las regiones tengan de interés, como son costumbres, trajes, bailes, etc., y al mismo tiempo la parte industrial en lo que se refiere a las materias primas de los productos, sin que en caso de entrar para nada la manufactura.

Han sido nombrados para trabajar con esta comisión regional los señores marqués de la Rodríguez don Manuel Gutiérrez.

Terminó diciendo el alcalde, que para el mejor éxito de nosotros en dicha exposición, provocará una reunión de alcaldes de la provincia y personas relacionadas con este asunto de carácter regionalista.

LOS FESTEJOS DE SAN MATEO

Después hizo alusión a nuestro artículo de ayer referente a los escasos recursos con que cuenta el Ayuntamiento para llegar a la formación de un buen programa de festejos.

El señor alcalde reconoce que la consignación para festejos es escasa; pero esto añade no quiere decir que el Ayuntamiento no esté dispuesto a sufragar todos los gastos que se produzcan, llegando incluso a cincuenta mil pesetas si hacen falta.

El que no puedan venir el Orfeón Pamplonés y la Sinfónica de Madrid, no quiere decir que el Ayuntamiento rehusara a pagar los gastos que se originasen.

LAS ESQUELAS DEL POSTIGO

También nos habló el señor Lareda de los trabajos que se llevan realizados en las distintas escuelas de Oviedo.

Ya se han terminado—dijo—las obras en las del Fontán y Santo Domingo y la Luna, y ahora comenzaremos con las del Postigo.

Y nos mostró el proyecto y presupuesto de las obras que se calculan en unas diez y ocho mil pesetas.

Se construirá una amplia galería y se hará una reforma completa de las aulas y habitaciones y se pintarán todas convenientemente.

ALCANTARILLADO DE SANTO DOMINGO

La Comisión de Policía urbana, en la reunión celebrada anteayer, acordó construir el colector de Santo Domingo.

EL TERCER DEPOSITO

La misma Comisión acordó también en esta reunión construir el tercer depósito de agua para una capacidad de quince mil metros cúbicos.

PARA LA SESION DE HOY

Orden del día

Lectura y aprobación del acta de la reunión anterior.

Distribución de fondos para atender a las obligaciones del presente mes.

Balancé de contabilidad hasta el 30 de Junio próximo pasado.

Expediente de declaración de posesión del padre del soldado Luis Fernández García.

Informe del Negociado de Quintas en el recurso de queja interpuesto ante el excelentísimo señor Jefe general de la Región por don Salvador García Alvarez.

Instancia de don Emilio Meredez para elevar dos pisos en la casa de su propiedad, número 50 de la calle de Azcárraga.

Instancia de don Gaspar Ripoll para cambiar los miradores de hierro por otros de madera, en la casa número 6 de la calle de Martínez Vigil de esta ciudad.

Variación del proyecto para el colector de la zona de Santo Domingo, Fozaneldi y Tenderina.

Proyecto de ampliación del Depósito de Aguas del Cristo.

Informe de la Comisión de Interior sobre adquisición de medallas para la excelentísima Corporación municipal.

Informe de la Comisión de Interior proponiendo se adquirieran por el excelentísimo Ayuntamiento 50 ejemplares de la obra "Guía de Oviedo" con destino a la Guardia municipal.

Proyecto de renovación de las Escuelas del Postigo.

Cuentas.

Sensible desgracia en una mina

(De nuestro corresponsal en Mieres)

PERECEN DOS OBREROS

Nuevamente la alarma cundió en nuestra villa ante la triste y fatal noticia de otra repetición de la desgracia en nuestras minas y en la que pierden la vida dos honrados trabajadores.

Continúa el éxodo del dolor por los hogares humildes privándose de sus seres queridos, y el rudo trabajo de las minas continúa señalando tristes etapas con sus nuevas víctimas.

En la noche del pasado martes y próximamente a las nueve y media, sucumbían en las entrañas de la tierra los obreros Donato Vázquez Delgado, de edad 55 años, natural de Pola de Lena y avecinado en nuestra villa, y Dionisio Santiago Viejo, de 38 años de edad, natural de Riotinto y avecinado en Cuesta Vil (Mieres).

Ambos eran casados.

El primero deja esposa y se dá el caso de que esta mujer era viuda por haber perdido la vida su primer marido en el grupo minero de "Mariana", donde prestaba sus servicios.

El segundo deja un hijo de corta edad y su esposa próxima a dar a luz.

El hecho ocurrió en el primer piso de la mina "Baltasara", propiedad de Fábrica de Mieres, y en la capa denominada "San Luis".

Procuramos adquirir algunos datos acerca de la forma en que tuvo lugar la desgracia, y nos manifiestan que hallándose en la faena de pegar fuego a dos barrenos, el segundo dió un bocanazo, produciéndose una explosión del grisú, que privó de la vida a los obreros aludidos.

Al enterarse de tan sensible percance sus compañeros Avelino Prieto y Luis Fernández acudieron presurosos al lugar del accidente, siendo inútiles los cuidados prodigados, pues eran ya cadáveres los infelices trabajadores.

Después de la previa intervención del Juzgado y demás autoridades, fueron trasladadas las víctimas a las oficinas del primer grupo de "Baltasara".

El celador de minas D. Pedro Kuntz, acudió en las primeras horas de la madrugada a hacer el oportuno reconocimiento de los trabajos.

A la hora en que escribo estas líneas se verifica la conducción de los cadáveres al cementerio católico, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Con tan triste motivo quedaron suspendidos los trabajos en el día de ayer en el grupo minero de "Baltasara".

Descansen en paz estas nuevas víctimas de la desgracia y reciban sus respectivas familias el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Pabellón Bombé

SE SIRVEN HELADOS NARANJADA VALENCIANA

Preparando una fiesta

La bandera del crucero «Príncipe de Asturias»

Ayer nos dió cuenta el Alcalde señor Lareda de que estos días se preocupa en organizar el acto de la bendición de la bandera que las damas asturianas regalan al crucero "Príncipe de Asturias".

Para el lunes tiene convocadas a las damas que componen la Junta, con el fin de trazar desde luego el programa del acto que habrá de celebrarse con ocasión de la visita a Oviedo de Su Alteza.

Preguntamos al señor Alcalde si era ya un hecho que la bendición se hiciera en la Catedral de Oviedo, y el Sr. Lareda nos contestó de modo afirmativo, añadiendo:

—La entrega será en Gijón, porque allí, naturalmente, estará el crucero; pero la bendición no podrá ser en otro sitio que en la capital del Principado, y que es, al mismo tiempo, donde está la Junta de Damas que ha llevado el peso de la suscripción y todos los demás trabajos necesarios hasta este momento.

VISÍTESE EN GIJÓN EL

Nuevo Hotel Restaurant "SALOMÉ"

Su nuevo dueño PEDRO AGUIRRE ha mejorado notablemente el servicio de Restaurant y ofrece diariamente menús inmejorables.

Amplias y confortables habitaciones.—Cuartos de baño

Precios moderados

Droguería

en villa importante de Asturias, se vende.—Informar: José Rodríguez, Rosal, 27.—Oviedo.

EL DIA MEJOR

Es el día que va V. vestido con la ropa de esta casa.

Pañería - Sastrería

Argüelles, 6 (antes Gampo de la Lana)

En el Hospicio Provincial

LOS EXAMENES

Terminaron los exámenes generales de fin de año en las diferentes escuelas del Hospicio.

El Tribunal ha sido presidido por el visitador del Establecimiento, doctor don Julio R. Fontán, habiéndose formado también parte de él la Superiora de las Hermanas de la Caridad, y los señores Donapetry, Naves y Castañón.

Asistió también el inspector-jefe de primera enseñanza don Macario Iglesias.

Presentáronse en primer lugar los alumnos del grado de párvulos, que se halla a cargo de una Hija de San Vicente, y hemos tenido ocasión de ver los esfuerzos que ha debido hacer para presentar a sus tiernos discípulos en tan buen estado.

Constituido el Tribunal en el departamento de niñas, que se halla a cargo también de las Hermanas de la Caridad, se procedió al examen de las alumnas, y por él hemos podido convencernos de que sus directoras son dignas del nombre con que se las distingue.

Todos quedaron satisfechos de sus adelantos en lectura, escritura, aritmética y economía; llamando muy especialmente la atención de los concurrentes la exactitud con que saben la doctrina cristiana y aquellos puntos más principales de la historia sagrada.

Siguieron después los niños del grado elemental, cuyo profesor es don Vicente Fernández, habiendo habido sido el resultado en general bastante satisfactorio.

A continuación se presentaron a examen los alumnos del grado superior, que dirige el maestro nacional don Agustín Herrero, dando pruebas satisfactorias de su aplicación.

EL CERTIFICADO DE CULTURA

Para cumplir con el artículo octavo del Estatuto del Magisterio que establece un certificado de cultura general que concederán los maestros al terminar el período escolar, se sometió a examen a cinco niños que aspiraban a aquél.

Los señores del Tribunal pudieron apreciar que los niños presentados estaban en condiciones de obtener los correspondientes certificados.

He aquí sus nombres por el orden de mérito relativo: Francisco González, Manuel Palacios, Félix Vázquez, Manuel Rodríguez y Luis Ferri.

EXTREMO IMPORTANTE

A veces los maestros en el trascurso de los penosos períodos escolares y aún los examinadores en el breve espacio de su fiscalización, descubren en algunos niños aptitudes privilegiadas para alguna sección del arte o de la ciencia, acaso vívidos destellos de un genio embrionario, que irá a perderse en los eriales del abandono y de la pobreza, si una mano protectora no le conduce a donde pueda predisponerse para fulgurar a tiempo con máximo esplendor.

No pretendemos haber descubierto unos genios en sus evoluciones nacientes; pero sí unas notables disposiciones.

Algunos de los mencionados niños son los que más se han distinguido por su aplicación y comportamiento. En el ornato de los trabajos escolares que nos presentaron y que pueden examinarse fácilmente, denuncian prendas muy recomendables.

"LA JEREZANA"

Sus nuevos dueños don Gabriel Puente y doña Luisa Cordero Suárez, ponen en conocimiento del distinguido público, que desde hoy pasa a ser "LA ALEGRÍA OVETENSE", San Juan, 10 (frente a la Audiencia).

Naulín toma el mando de las tropas francesas

(POR TELÉFONO)

UNA DESGRACIA

Madrid.—En las orillas del Manzanares y sitio próximo a la Hidráulica se encontraban varios muchachos entretenidos cazando pájaros.

Un alambre pisado por uno de los chicos hizo contacto con un cable de alta tensión, electrocutando a aquél.

Se llamaba la víctima Paulino Gijones, de 15 años.

EL GENERAL NAULIN

Fez.—El general Naulín ha llegado a esta capital después de una breve estancia en Rabat, donde recibió instrucciones del mariscal Liautey.

Inmediatamente de llegar se hizo cargo del mando de las tropas y comenzó sus trabajos.

Le fueron presentados los representantes de la Prensa, a quienes acogió amablemente, pero no hizo declaraciones.

LINEA AEREA COMERCIAL

Roma.—El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto creando la línea aérea comercial Roma-Génova-Barcelona.

LA NOTA A ALEMANIA

París.—En el ministerio de Negocios extranjeros se ha terminado el estudio de la nota a Alemania, concerniente al pacto de seguridad.

DECLARACIONES DE UN MINISTRO ALEMÁN

Berlín.—En la sesión del Reichstag el ministro de Negocios extranjeros ha proclamado la sincera voluntad que anima al Reich para colaborar con toda lealtad en la cuestión relativa a la seguridad.

Añadió que esperaban la contestación de Francia a la nota, lo cual dará lugar a entablar negociaciones.

Terminó diciendo que la paz entre Francia y Alemania no es una cuestión franco-alemana, sino cuestión europea.

LAS DEUDAS INTERALIDADAS

París.—El martes próximo se reanudarán en Londres las negociaciones que se habían entablado entre el Ministerio de Hacienda francés y el Tesoro británico acerca de las deudas.

Respecto a las deudas de los franceses a los Estados Unidos se nombrará en breve una comisión que se trasladará a Washington.

Muerte por accidente

(De nuestro corresponsal en Cangas de Tineo)

En la tarde del día 19, domingo, encontrándose el joven Atilano Fernández Pérez, del pueblo de Pifera, pastoreando unas vacas en las inmediaciones de éste con cuya ocasión llevó una escopeta, se le disparó, hiriéndole mortalmente en el vientre.

El Juzgado de instrucción con su diligencia acostumbrada, e integrado por el juez don Ramón García Redruello, secretario don Vicente Zaragorú y forense don Jesús Villa, acordó las procedentes diligencias, trasladándose al expresado pueblo.

ECLESIÁSTICAS

Según noticias recibidas de la Corte resultó grandioso el acto de consagrar en la Catedral de nuestro ilustre paisano Obispo de Tenerife Fr. Albino González Menéndez Reigada, dominico.

Fueron consagrante el Arzobispo titular de Lepanto y Nuncio Apostólico excelentísimo y reverendísimo señor don Federico Tedeschi, asistido de los Obispos de Madrid y Almería reverendísimos doctores Leopoldo Eijo y Fr. Bernardo Martínez Noval, paisano nuestro.

El nuevo Prelado ha sido apadrinado por los señores condes de Padul.

Asistieron el señor subsecretario de Gracia y Justicia, familiares del consagrado, representaciones de las Ordenes religiosas e innumerables personas.

El Obispo de Tenerife, que hará su entrada solemne en su Diócesis es insigne asturiano, pues nació en Corias (Cangas de Tineo) el año 1881, ingresando en la inclita Orden dominicana en 1897.

Es orador notabilísimo, Doctor en Derecho y Filosofía y Letras, habiendo sido pensionado por la Universidad de Salamanca para estudiar en Roma Filología de las Lenguas neolatinas.

Publicó importantes obras, entre las que recordamos "La Ciencia del Amor", "Feminismo de Santa Teresa" y "La obra literaria de Fogazzaro".

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan insigne asturiano.

Salió para Madrid, yendo después para Tenerife, en donde será familiar del Rvdmo. Prelado de aquella Diócesis, Fr. Manuel Pérez, religioso dominico que fué en el convento de esta capital, donde cuenta muchas simpatías.

MUEBLES

LA CASA QUE VENDE MAS BARATO EN ASTURIAS C. FRIGOLA Plaza de Progreso, 4 FRENTE AL CUARTO DE INGENIEROS, OVIEDO

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

La Inspección remite expedientes para creación de Escuelas en Santianes de Ola y Ardisana. Pasan a la Dirección general.

Los huérfanos de la maestra que fué de Viabañó, doña Juana Fernández, solicitan rehabilitación de derechos pasivos.

El maestro de Biescas don José Menéndez, remite instancia solicitando conmutación de asignaturas.

Doña Justina Delgado, viuda, residente en Entralgo, solicita se la rehabilite en el percibo de su pensión.

A don Federico Tena, maestro de Subrefor, se le devuelve certificada hoja de servicios.

Se interesa de la Alcaldía de Tineo manifieste la fecha en que se ausentó de la Escuela de Tuña el interino don José Fernández.

A la Inspección pasa la instancia de la maestra sustituta de Niembro solicitando permiso para opositar.

Pasó a la Dirección el expediente de viudedad de doña Cándida del Busto.

Interésase de la Alcaldía de Laviana manifieste a doña Justina Delgado, de Entralgo, lo que precisa para cursar su petición de rehabilitación.

Al maestro de Labio, se le reclaman cuentas de material.

Por los mercados

- Artículos de la «Pescadería Cantábrica»
- Bonito fresquísimo, 2,25 kilo.
- Pestañas y cogotes de bonito, 1,50.
- Merluza de Gijón, sin hueso, 6 pesetas kilo.
- Cuarto de kilo, 1,50.
- Cola de un kilo, 5,75.
- Idem de medio kilo, 2,25.
- Pestañas de merluza, 4.
- Besugo, 1,75 y 2.
- Pescadilla, 1,50, 2 y 2,50.
- Lenguados, 1,75, 2 y 2,50.
- Chicharrillo, 0,50.
- Merlujilla de uno a dos kilos, 3.
- Calamares potes, 1,50.
- Cabras, 1,50.
- Salmon del Sella, 12.
- Langostas vivas, 6.
- En esta casa el bonito nunca pica.
- Desde la una de la tarde en adelante se vende leche pura a 0,40 céntimos litro.

Casa Natalio

- Americanas de punto
- «KLIERS» para sport
- Pantalones de franela

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACION

VARIOS HERIDOS

En la Casa de Socorro fueron curados ayer los siguientes:
Bernardino González, de 4 años, herida contusa en el primer espacio interdigital de la mano izquierda, menos grave, con una botella.
—Julio Pérez, de 7 años, herida incisa en el pulgar izquierdo, leve.
—José Heres Acebal, 2 años, herida contusa en el pulgar.

CAE DE UNA CEREZAL

También fué curado en la Casa de Socorro el muchacho de 13 años Fermín Alvarez, vecino de Baldorón, de herida contusa, con desgarró, en la región frontal, menos grave.
Se cayó de una cerezal.

UN ESCANDALO

Lo promovieron ayer dos vendedoras de pescado por cuestiones de subasta.

UN PORTFOLIO

Hemos recibido un bien editado portfolio "Gijón y sus alrededores", confeccionado por jóvenes obreros. Está muy bien presentado y tiene bonitas fotografías.

LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación, recibido en las Consistoriales, se devuelven al Municipio los ejemplares de los Estatutos de la Caja de Ahorros Municipal, por ser de la competencia del Ayuntamiento la redacción y aprobación de los indicados Estatutos, en ejercicio de la facultad concedida por el artículo 213 del nuevo Estatuto municipal.

LA REPARACION DE LAS CALLES

Ayer se enviaron al gobernador civil, para la correspondiente inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia, los anuncios para la subasta de las obras de conservación y reparación de calles asfaltadas y no asfaltadas.

EL TRIBUNAL INDUSTRIAL

Contestando a la petición hecha

TREVIAS

Hermosa fiesta escolar

Bien podemos afirmar que el pueblo de Trevias responde siempre a todo llamamiento que se le hace cuando se trata de su progreso y su cultura. Desde hace quince años cuenta con un hermoso edificio escolar cuyo presupuesto, en su mayor parte, fué cubierto por suscripción pública. Construido el edificio para escuelas se pensó en la institución de una fiesta escolar anual que fuese como premio a fin de curso, a las tareas de alumnos y maestros. Más tarde, fallecido el que durante 27 años regentó la Escuela de niños don Avelino Fernández, la fiesta hubo de omitirse en señal de duelo, y quedó por último olvidada, pero al establecerse las Mutualidades escolares, nuevamente se volvió a pensar en que sería conveniente celebrar la "fiesta de la Mutualidad", naciendo entonces la idea de resurgir aquella otra fiesta escolar que se verificaba al terminar el curso. Y como el término de éste coincide con la festividad de la Virgen del Carmen, alguien insinuó la idea de que la Virgen del Carmen fuese patrona de las Mutualidades y que en su día se celebrase el festival infantil, extensivo no solamente a niños y niñas mutualistas, sino a todos los escolares, y en el que además tomaría parte todo el pueblo, sin distinción de clases.

El programa se cumplió en todas sus partes.

La incansable maestra de Trevias doña Sabina Rico, que no limita el celo de su profesión al recinto escolar, sino que hace su propaganda pedagógica por todos los ámbitos, recorrió en unión del que suscribe, la mayor parte del distrito y a "sablazo" limpio entre la colonia americana y otros elementos de villa, consiguió recuperar la respetable suma de 352 pesetas con que habían de ser obsequiados los doscientos y pico de niños y niñas que concurren a las Escuelas de Trevias. Y así fué que los días 15 y 16 del actual fueron dedicados al jolgorio y a la expansión. El 15, después de la visita que la Junta local de pri-

por la Delegación local del Consejo del Trabajo, para que se provea de fondos al Tribunal industrial de Oviedo, a fin de que se traslade a esta ciudad para resolver los litigios que aquí se susciten, el director general del Trabajo comunica por Real orden al Ayuntamiento, que los medios demandados debe facilitarles el Ministerio de Gracia y Justicia.

DE LA REINA CRISTINA

El alcalde recibió ayer el siguiente telegrama que le envía de San Sebastián el mayordomo mayor de Su Majestad la Reina Cristina, contestando a otro despacho telegráfico, que le dirigió anteayer el señor Zubillaga, con motivo de cumplir años la augusta dama:
"Su Majestad agradece mucho su amable felicitación".

LA MEDALLA DEL HOMENAJE

En la Alcaldía, según referencia oficiosa que se nos facilitó ayer, están a la disposición de cuantas personas las deseen, las instancias y medallas conmemorativas del homenaje nacional tributado a los Reyes en Enero último.

NOTAS DE MARINA

Se advierte a los individuos que a continuación se reseñan y los cuales se hallan disfrutando excepción del servicio de la Armada, deberán presentar los documentos para unión al expediente respectivo, antes del día 28 del actual, por caducar en esa fecha el plazo que les fué concedido para la aportación de los mismos:

Alfredo Norriella García, José Pañeda Díaz, José Ramos Rueda, Angel Díaz Folgueras y José M. Díaz Suárez.

—Se interesa la presentación en esta Comandancia de Marina a la mayor brevedad posible, con objeto de darles cuenta de asuntos que les interesan, de los inscriptos José M. Rodríguez Piñera, José Prieto Gerard, Salvador Ruiz Serrano, Manuel Andrés Menéndez Suárez y Rafael Mori Hevia.

—Se interesa la presentación en esta Comandancia de Marina a la mayor brevedad posible, con objeto de darles cuenta de asuntos que les interesan, de los inscriptos José M. Rodríguez Piñera, José Prieto Gerard, Salvador Ruiz Serrano, Manuel Andrés Menéndez Suárez y Rafael Mori Hevia.

Resumen de la jornada es un grato recuerdo para todos y una demostración palmaria de que el pueblo de Trevias sabe honrar la Escuela y querer a sus niños respondiendo a todo cuando se le llama en forma.

(Concluirá.)
Julián Campo Zurita.



¡Recuerde V.I!
que las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

BANCO DE OVIEDO

Fundado por las Bangas Masaveu y Compañía y M. Calcova y Hermano
CAPITAL: 30 MILLONES DE PESETAS
Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.—Cobro y descuento de cupones.—Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias.
BONOS A VENCIMIENTO FIJO
El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengando un interés de:
3 y medio por 100 a 6 meses
4 " 100 a 1 año
Cajas de alquiler — Caja de ahorros

zaras y risas de la grey infantil que se dispusieron en seguida con voraz apetito a dar buena cuenta de suculentas empanadas dispuestas con el acierto y maestría con que sabe hacerlo la fonda de la viuda de Miguel Díaz, que gerenta nuestro buen amigo don Marcial Rico.

El vecindario se dispuso a dar con su presencia realce a la fiesta, celebrando una jira campestre yendo allí con sus meriendas.

La juventud se divirtió toda la tarde y parte de la noche, y de trecho en trecho se veían ya los grupos infantiles, ya animados bailes, coros de cantadores, peñas de sesudos hombres, los contentillos del Casino, que dejaron su acostumbrada discusión y se fueron a la jira, para la cual los campesinos suspendieron sus labores, cerró el comercio sus puertas y los dueños de industrias y talleres dieron asueto por la tarde a sus operarios.

Resumen de la jornada es un grato recuerdo para todos y una demostración palmaria de que el pueblo de Trevias sabe honrar la Escuela y querer a sus niños respondiendo a todo cuando se le llama en forma.

(Concluirá.)
Julián Campo Zurita.

GRADO

Notas municipales

Por la Alcaldía ha sido publicado el bando siguiente:

"Hago saber: Que la Junta Municipal de Sanidad en sesión celebrada el día 14 del actual, acordó no consentir la instalación de cubiles para la cría de cerdos, a menos distancia de cincuenta metros, contados desde la casa más próxima del casco de la villa, el cual queda limitado; por el camino del cementerio que parte de la Podada; por la casa llamada de la Dos vias; por el puente de la Mata, y por la calle denominada la Rasqueta.

Quedan exceptuadas de dicha prohibición, las pocilgas a las que se dote de piso y bañera de cemento, desagües con sifón y que dispongan, tan pronto se solicite, de agua corriente; pero será obligatorio dar oportunamente cuenta de estas instalaciones para su inspección.

Lo que se hace público para su conocimiento a fin de que los cubiles que carezcan de las condiciones admitidas se construyan con arreglo a las mismas o se trasladen a la distancia señalada, advirtiendo que transcurridos ocho días, contados desde el siguiente al de la fecha de este bando, sin cumplir lo ordenado, se impondrá a los infractores la multa de cincuenta pesetas.

También por el señor Alcalde ha sido publicado el siguiente edicto.

EOLINA
Gasolina para Automóviles
Riño de Rufino Martínez 8. en 6.
GIJON

Que aprobado por el Ayuntamiento pleno el proyecto de apertura de una calle que, enlazando con las del Progreso y González Alvarez, empalme con el camino vecinal del Rodaco; queda expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento por espacio de treinta días durante cuyo plazo se admitirán cuantas reclamaciones escritas y documentos justificativos de las mismas se presenten sobre cualquiera de sus extremos.

Necrológica

En la mañana del 18 del actual falleció en esta villa la anciana señora doña Marcelina Martínez, viuda de Fernández.

Descanse en paz y reciban sus deudos, muy especialmente sus nietos don Carlos y don Oscar Barredo, nuestro sentido pésame.

Fernando.

TEVERGA

Carne clandestina

Desde hace días se conoce en esta villa el aprovechamiento de carnes malas, por lo que la indignación que hoy existe es grandísima.

Gracias a los grandes conocimientos y habilidades de Ipadonoroso cabo de la Guardia civil don José Fernández, que como en todos sus actos demuestra actividad y energía, ha sido todo descubierto.

De sus pesquisas y averiguaciones resultó que el día 7 de Junio fué hallada en la Braña del Rebellón una vaca muerta, que después de veintiseis horas a la intemperie, fué desollada y mandada embutir por una persona al parecer con ánimo de expendirla al público.

Se comprobó todo, se recogieron los chorizos (25 kilos) y se pusieron a disposición del Juzgado.

¿Se habrá vendido algo al público? Se dice que sí. Pero esto la autoridad correspondiente se encargará de ponerlo en claro; lo que será de suma satisfacción del pueblo, que hoy siente gran indignación, dados los continuos casos que están sucediendo a consecuencia de las carnes malas, y de esto solo las autoridades pueden hacer que la salud pública no sea amenazada.

Nuestros plácemes al prestigioso cabo de la Guardia civil y a las demás autoridades, que como es de esperar de quien administra justicia obrarán en recto proceder coadyuvando en tan importante servicio.

Ofrecemos a nuestros lectores tenerles al tanto de los trámites que se sigan.

Corresponsal

MIERES

ENLACE

Muy en breve unirán sus destinos para siempre con el indisoluble lazo del matrimonio la distinguida y bella señorita de "La Fonda" (Mieres), Dignora Arias y el culto y apreciable joven Miguel Rodríguez.

Enviamos por adelantado nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

Corresponsal.

LLANERA

Obito

Tras breve y penosa enfermedad, ha dejado de existir en la parroquia de Lugo, el pasado día 17 del actual, el estimado joven Manolín Nicieza Iglesias, quien abandona este mundo a la venturosa edad de 18 años, causando profundo sentimiento en el concejo.

Durante su dolencia la ha sufrido con resignación cristiana, en la que los auxilios de la ciencia ni los solícitos cuidados prodigados en extremo por sus familiares nada pudieron evitar; su bondad y carácter afable le habían hecho acreedor al aprecio y estimación de todos.

A la conducción de sus restos mortales al cementerio parroquial, acto celebrado en la mañana del último domingo, ha constituido una gran manifestación de duelo, como también se han visto en los solemnes funerales por el eterno descanso de su alma celebrados el último martes en el templo parroquial, que han demostrado una vez más, con su asistencia, la estimación de que gozaba el joven Manolín y su estimada familia.

Al hondo pesar que hoy aflige a todos sus deudos y de una manera especial a sus atribulados padres, don Francisco y doña Generosa, por la irreparable pérdida de su único y tan querido ser, nos asociamos de todo corazón, deseandoles la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan cruel como rudo golpe.

Los padres del joven Manolín N. Iglesias (q. e. p. d.), nos ruegan hagamos constar su agradecimiento más profundo hacia cuantas personas asistieron a la conducción de su cadáver, o que de otra forma se asociaron al dolor que les aflige.

De sociedad

Con motivo de la festividad del día, hemos tenido el gusto de saludar en San Cucufate, a las simpáticas y bellas señoritas ovetenses María Luisa Rodríguez, Maruja Fernández Díaz y María Luisa Fernández Cuesta.

A Don Sebastián González y señora, de Gijón.

A Doña Patrocinio Senén, viuda de García, con sus bellísimas hijas Patrocinio, Lolita y Fernanda, de Avilés.

A don Secundino Fernández y su joven y bella esposa, de Gijón.

Y a don José Salgado Pérez, con sus hijos Pepín, Serafín y Ricardo, de Mieres.

A todos deseamos que su corta estancia en ésta les haya sido grata. En sus posesiones de San Cucufate pasan la temporada estival, don Felipe Polo y su bella hija Isabel.

Antonio

SAMA

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar aquí el verano ha llegado de Madrid la encantadora señorita María del Mar Lainez, hermana del culto ingeniero de Duro-Felguera D. Pedro.

—También llegó de Infiesto a pasar aquí las fiestas, la simpática y bella señorita Blanca S. Carriedo.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

- Sopa recocida.
- Huevos revueltos con tomate
- Habas con salchichas.
- Langosta catalana y vinagreta.
- Anguilas salsa verde.
- Bonito asado.
- Truchas con mayonesa y fritas.
- Merluza al graten y dorada.
- Espárragos salsa holandesa.
- Manos de cerdo salsa española.
- Rifones al jerez.
- Lengua con guisantes.
- Ternera mechada.
- Bisteff al perejil.
- Lomo de cerdo empanado.
- Chuletas a la jardinera.
- Pichones con alcachofas.
- Solomillo al picatoste.
- Rosbif al horno.
- Pollo a la casera.
- Pasteles de ternera.

POSTRE

Helado mantecado—Quesitos de Gloria.—Brazo Gitana
Queso y fruta

Cocina casera.—S.º a la carta.

LA FELGUERA

DE SOCIEDAD

—Salieron para Gijón de temporada la esposa del antiguo empleado de Duro-Felguera D. Pedro Fanjul, señora doña Adelaida Miravalles y su hijo Temis.

—También salió para el mismo punto y de temporada, que pasará en compañía de su hermana la esposa del administrador general de Duro-Felguera D. Luis González Alvarez, que también se encuentra en la villa de Jovellanos con sus hijitos, la joven felguerina señorita Esperanza Miravalles Fernández Campa.

—Ha salido para Luarca, Tapia, Vegadeo y otros puntos, acompañado de su esposa y hermana, el culto rector correspondiente de "Región" en esta villa D. Francisco Caramés.

A todos los deseamos feliz viaje.

CARTA DETENIDA

El señor jefe de la estación de Langreo en esta villa ha recibido una carta para entregar a D. Antonio de la Fuente, el cual, justificando su personalidad, puede recogerla en las oficinas de dicho señor jefe.

Corresponsal.

NAVA

DE SOCIEDAD

Acompañando a nuestro virtuoso párroco llegó de Madrid el especialista en enfermedades del riñón doctor señor Pérez Grande, después de practicar en el primero una difícil operación quirúrgica con toda felicidad.

Con tal motivo el Sr. Alvarez Ron ha recibido estos días innumerables vistas, encontrándose restablecido hasta el punto que muy pronto desempeñará su sagrado ministerio, poniéndose al frente de esta parroquia, que hace años desempeña con gran acierto.

Corresponsal.

VILLAVICIOSA

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a los Sres. Pérez del Castillo, Fernández y Pereira, inspectores de Hacienda en comisión de servicio.

—Para Pola, Oviedo y Grado ha salido nuestro querido amigo D. José Gordero Chamorro, maestro nacional de esta villa, e ilustre miembro de la Sociedad "El Senado", de Grado.

Le acompaña en su excursión su hijo Félix.

TEATRO ALONSO

Hoy jueves, despedida de la notable compañía del ilustre escritor F. Gómez Hidalgo. Se pondrá en escena "El entierro de Zafra" y "La tonta del bote", obras en las que obtienen el mayor éxito personal el primer actor J. Morillo y la eminente actriz María Banquer.

No dudamos en que el público aprovechará gustoso la oportunidad de admirar las obras que constituyeron resonante triunfo teatral cuando se estrenaron en Madrid.

Osmán.

TURÓN

Una boda distinguida

En la iglesia parroquial de Rigaredo se unieron ayer con el lazo nupcial, el distinguido joven Claudio Suárez y la distinguida señorita Nieves Alvarez, de la Veguina el primero y de Cabujal el segundo.

Después de un gran banquete con que obsequiarán en Mieres a sus familiares y amigos, emprenderán un largo viaje, recorriendo distintas poblaciones.

Les deseamos mucha felicidad y suerte a los distinguidos desposados.

Inauguración de un salón de baile
En Cabujal inauguró el domingo último nuestro distinguido amigo Bernardo Martínez (Lalo), un higiénico y espacioso baile, a la vez que un valioso organillo adquirido recientemente en una acreditada casa comercial de Oviedo, dotado éste de las piezas musicales de última novedad, por cuyo motivo felicitamos a nuestro amigo, porque auguramos que no ha de faltarle concurrencia, dada la espaciosidad del salón y el buen aparato musical que desde hoy puso a servicio del público.

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.
URIA, 50.—OVIEDO.

CARTELERA ANUNCIADORA

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan estrecha relación con la publicidad que se haga de los negocios.

Si quiere usted juzgar la vitalidad de un periódico cuente el número de sus anuncios y vea el prestigio de las casas que se anuncian.

Ramón de las Alas Pumarín

Accesorios para máquinas. Idem para máquinas de escribir. Gran correa de cuero marca **SANTA BARBARA**

Item de balata y de goma (teidas y lisas), Matafuegos

BIOSCA

Representación de la S. A. RESINERA RUTH, de Santander (pinturas y barnices).—Objetos de escritorio

WINDOLITE

(Substituto del cristal) ATALAZOS para precintar sacos de harina, cemento, etc. etc.

SOLDADURA DE PLATA para sierras de cinta

Plaza de Portier, 3. Tel. 6-14

OVIEDO

Industrias Zarracina (S. A.)—Gijón

Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y pan

La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos y hoteles de primer orden y en los coches restaurantes de la Compañía internacional de coches-camas.

Grandes Talleres de Galvanostiquia montados con los mayores adelantos alemanes

V. Magadán y Balluff

Marqués de Gastañaga, 1 OVIEDO

Se hacen trabajos inalterables de dorados, plateados, pavonados, bronceados y niquelados a precios económicos

LA POSITIVA

Grandes Fábricas de Mosaicos, Piedra artificial, Marmol comprimido, etc.

EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca "Zarracina" el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, y del cemento Zumaya rápida marca "E. HERRERIA" ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cemento Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosas de barro, escayola, ladrillos refractarios, cocinas, bañinas, lavabos e inodoros de loza inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.

Depósito de teja curva, vasilla y ladrillo macizo y hueco

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Academia Ojanguen

OVIEDO

Internos Medio pensionistas-Externos

Fundada en 1905

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Estudios de Comercio esencialmente prácticos

CERAMICA ASTURIANA S. A.

SAN CLAUDIO

Esta Sociedad tiene establecido un depósito para venta de todos sus productos al detall en la calle del Sacramento

Solares de la panadería de Mendonza Gómez. Depósito. Teléfono 2-84 P. A. 1 88

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general.

La firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.—GIJON

LA BEBIDA "EL CISNE"

SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD

Teléfono 66 Direc. (Tel. de) Martínez

PLACIDO MARTINEZ

Consignatario de buques

Agente de Aduanas

Seguros — Fletamientos

Despacho de mercancías

SAN ESTEBÁN DE PRAVIA

Papeles para empapelar

Nacionales y extranjeros.—Grandes existencias.—Precios muy baratos.—Se acaba de recibir un gran surtido de preciosos dibujos.—Si le interesa solicite muestras, que le remitiremos seguidamente por correo.—JUSTO DEL CASTRO.—San Bernardo 93—GIJON.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Doña Maximina Mesa, habilitada de la Guardia civil, don Manuel Mansilla, don Benigno Moro, don Aquilino Nachón, don Antonio Rico, doña Soledad González, don Luis Alvarez y don Vicente I. Calatayud.

ESPECTACULOS

Salón Torneo.—Hoy jueves, a las siete y a las diez, la interesante película en una parte "Novedades Internacionales número 17"; estreno de la graciosa película en una parte "Viva la aviación", y estreno de los episodios décimo tercero y décimo cuarto (cuatro partes) de la gran serie norteamericana "Las garas del águila".

Mañana fin de la serie "Las garas del águila".

En breve acontecimiento.

TOMA DE POSESION

Con las formalidades de rúbrica, se ha posesionado de su cargo el nuevo interventor de Hacienda de la provincia señor Estrada.

Este llegó el martes a Oviedo, acompañado de su señora e hijo.

Bien venidos y enhorabuena.

Nadie salga de Asturias sin visitar San Esteban y comer en "El Brillante"

MULTAS

El señor alcalde ha impuesto las siguientes:

Una de 50 pesetas a un vecino de Castropol, por romper con el automóvil de su propiedad un árbol en la Plaza del General Ordóñez.

Siete de 30 pesetas a dos individuos por maltratar a su esposa, uno y otro por escándalo, y a cinco padres de otros tantos niños, por romper estos una columna del alumbrado público.

Una de 25 pesetas a una individuo de esta ciudad por desobedecer las órdenes de un guardia.

Una de 20 pesetas a un muchacho de esta ciudad por herir a otro muchacho.

Una de 15 pesetas al dueño de un automóvil, por dejar éste abandonado en medio de la vía pública.

Dos de 2 pesetas a dos vecinos de esta ciudad, por escándalo en la vía pública.

Dos de 75 pesetas a dos industriales de esta ciudad, por abrir sus establecimientos antes de la hora reglamentaria.

Una de 75 pesetas a un individuo de esta ciudad, por escándalo y blasfemo.

Una de 75 pesetas a un individuo de esta ciudad, por embriaguez y blasfemo.

Una de 5 pesetas a un vecino de Ribadesella, por embriaguez.

Una de 50 pesetas a un vecino de esta ciudad, por embriaguez y escándalo.

TOMA DE POSESION

Con motivo de la nueva creación del Juzgado de Primera Instancia de Instrucción de Mieres ha tomado posesión en el día de ayer el nuevo juez nombrado para el mismo señor Iglesias Alvarez.

También se hizo cargo con carácter provisional de la Secretaría el señor Arias de Velasco, que le es del Juzgado municipal de dicha villa.

BIBLIOTECA CIRCULANTE

Mañana se cerrará esta Biblioteca Circulante hasta el mes de Septiembre, debiendo entregarse los libros que tengan en su poder los lectores.

LOS QUE SE CASAN

El domingo se proclamaron en esta capital don Crisanto Pérez Santamarina e Izquierdo, vecino de la parroquia de la Catedral (San Tirso), con la señorita María de los Remedios Zapico del Valle, de San Julián de los Prados.

Don Veremundo Carbajal Luna, de San Juan el Real, con la señorita María Baños Burón, de Santibáñez de la Peña (Palencia).

Don Leopoldo Santos Peña, de Benavente, con la señorita Ascensión Santos Muñoz, de San Isidoro el Real.

Por los Centros de enseñanza

Escuela Normal de Maestros de Oviedo

Curso de 1924 a 1925

MATRICULA DE ENSEÑANZA NO OFICIAL

Durante todo el mes de Agosto próximo queda abierta, en esta Escuela, la matrícula de enseñanza no oficial, para los alumnos que aspiran a dar validez a sus estudios en los exámenes del mes de Septiembre.

Los que se matriculen por primera vez acompañarán a la instancia: 1.º La partida de nacimiento, legalizada, si no fueran de la provincia, en la que acrediten tener cumplidos 15 años a la fecha del examen.

2.º Cédula personal corriente. 3.º Certificación facultativa de estar revacunados y no padecer defecto físico, pues si lo tuvieran necesitan previamente la dispensa del mismo concedida por la Superioridad.

Por derechos de matrícula se abonarán: Por ingreso, 2,50 pesetas en papel del Estado y 5 pesetas si el ingreso fuera para practicante.

Por derechos de cada curso o parte de él, 25 pesetas en papel del Estado y 5 pesetas también en dicho papel por derechos de examen.

Por derechos de reválida, 10 pesetas en papel del Estado, más una póliza de dos pesetas para la hoja de estudios y otra también de 2 pesetas para el acta de examen.

Por cada matrícula se acompañarán tantos timbres móviles de 0,10 pesetas como asignaturas se matriculen, más otros dos para el papel del Estado y para el recibo.

Los estudios aprobados en otros Establecimientos de enseñanza se acreditarán con certificaciones académicas oficiales, expedidas con la oportunidad debida por los Centros donde tengan hechos los estudios.

Con arreglo a lo preceptuado en la Real Orden de 15 de Marzo de 1917 podrán verificar el examen de ingreso y matricularse en enseñanza oficial los mayores de 14 años.

En Prácticas de enseñanza solo podrán matricularse los que previamente lo hayan solicitado en la primera quincena de Septiembre de 1924 con arreglo a las disposiciones

vigentes y solo de un curso, acompañando la correspondiente Memoria y la certificación del maestro en que hayan practicado, con el visto bueno del Inspector de la zona correspondiente.

Los alumnos que una vez aprobadas todas las asignaturas del plan de estudios aspiren a la distinción y derechos que corresponden a la nota de Sobresaliente y Título gratuito, etc., lo solicitarán así, mediante instancia al Director de la Escuela, sometiéndose a los exámenes correspondientes.

Nota.—Se advierte que con arreglo a lo ordenado recientemente por la Superioridad no se admitirá matrícula alguna que no venga acompañada de los documentos necesarios exigidos por las disposiciones vigentes.

Oviedo, 15 de Julio de 1925.—El Secretario, R. Ochoa.—V.º B.º: El Director, V. Pastor.

Gran concurso de bolos en Lugones

El domingo día 28 del actual se celebrará en la bolera de la señora viuda de Victor Secades (La Morena), un gran concurso de bolos en el cual se otorgarán tres premios en la forma siguiente:

Primer premio: Consistirá en una preciosa copa de plata, valorada en 150 pesetas

Segundo premio: Será en metálico y consistirá en dos billetes de 25 pesetas y el tercer premio será de 25 pesetas.

Para más detalles, véanse programas de mano.

Por las aldeas gijonesas

ROCES

El nuevo depósito de agua

Desde hace unos días se trabaja con aceleración en la construcción del nuevo depósito de agua, que, como se acordó por el Ayuntamiento, tendrá que ser entregado a últimos de Febrero del próximo año.

Hay empleados en su ejecución, por ahora, unos setenta obreros, llevando la dirección el señor Luaces, ilustrada personalidad y competente en esta clase de construcción, honra de Asturias, pues el señor Luaces es natural de Navia.

PUMARIN

El aniversario del Centro

Siguen con grandes entusiasmos los preparativos para la magnífica fiesta que todos los años celebra en Agosto el Centro de Cultura e Higiene de esta barriada gijonesa.

Como ya hemos dicho, esta tendrá lugar en los días 1 y 2 del mes que se aproxima, y por el programa que sus directivos están confeccionando, será digna del celo y constancia que en ella demuestran sus organizadores.

Además de la velada teatral que se prepara para el sábado, 1.º de Agosto, en la verbena tocará la excelente banda de música de Gijón, organillos, gaitas y tambores, quemándose una linda y vistosa colección de fuegos artificiales.

Al día siguiente, o sea el domingo, a las diez de la mañana, se obsequiará a los niños de las clases que sostiene el Centro, asistiendo al acto distinguidas personas que para el efecto han sido invitadas.

Por la tarde, a las cuatro, la gran romería del Prado, amenizándola la afinada orquesta "La Nueva Luz", organillos y otras músicas regionales; es decir, que habrá "música" para todos los gustos.

Claro está que no faltarán barracas de refrescos y dulces; puestos de frutas y avellanas, y, lo que en general divierte a los chicos: lanchas y "caballitos".

Será, pues, la fiesta del Centro de Pumarín, una especie de "órdago a la grande" entre todas las fiestas similares.

Merecen la gratitud del barrio los directivos José Ramón Uría, Manuel Menéndez, Manuel Alvarez, Rafael, Angel Montes, Pedro Pérez y otros muchos amantes de Pumarín.

Estimamos la invitación que se nos ha remitido para asistir a todos los actos del Centro en esos días.

Marcelino.

Alumnos distinguidos

INSTITUTO NACIONAL

Alumnos de segunda enseñanza no colegiada

Obtuvieron Matrícula de honor en Historia de España la señorita Isabel Fernández Rodríguez, don Fernando Galán Gutiérrez, don José Fontán Rodríguez, don Rafael Valdés Suardiaz, señoritas María de la Paz Alvarez Buyla Rodríguez y María Teresa Clara Menéndez Fernández y don Gonzalo Ricó Avello, y Sobresaliente don Enrique de Aubarade Navia-Ossorio, señorita Adela Menéndez y Menéndez, don Juan Pablo García Alvarez, don Luis Miranda Alonso, don Ramón Díaz Fanjul y la señorita Concepción Laspra Fernández.

En Francés (primer curso) Sobresaliente don Fernando Señas Encinas, don José Gontán Rodríguez, señorita Adela Menéndez y Menéndez, don Alfonso Codróniga López y la señorita Guadalupe Rodríguez Rodríguez.

Se concedió Matrícula de honor en Geometría a don Enrique de Aubarade Navia-Ossorio y Sobresaliente a don Vicente del Canto Mena, don Víctor Alvarez Cienfuegos, don Juan Antonio Prendes, don Juan Pablo García Alvarez, señorita Isabel Fernández Rodríguez, don Eladio Perlado Cadavieco y don Francisco Somolinos Cuesta

Reparación de la Catedral

SUSCRIPCION abierta para recoger donativos que permitan realizar las obras de reparación que la Catedral necesita con urgencia:

Suma anterior, 90.793,50 pesetas. Don Ramón Ceñal, 250 pesetas; señor Cura párroco de Bascos, 10; don Santos Cortina, idem de Llera 5, don Manuel García Llera, Econo mo de Colunga, 5; señor Coadjutor de Siestas, 5; señor Cura párroco de Las Morteras, 5; uno del taller de herramientas, 0,25; don Severino Fernández, 0,10; una señora, 1; un extranjero, 5.

Suma total, 91.079 85 pesetas. Se admiten donativos en los Bancos y sus Sucursales, en las Sacristías de las parroquias y en las oficinas del Palacio Episcopal, secretaría de cámara y Habitación del Clero.

COLCHONES

a 24, 28, 36, 42 y 50 pesetas. Se venden en el comercio «LO S CHICOS»

Teresa Suárez

MODAS

Vestidos, abrigos de señora y niña

Se necesitan aprendizas URÍA, 6, pral.—Telf. 12-75

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillera de Ventanielles"

OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón

Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

MUEBLES

elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral —Teléfono 5-20.

SANTIAGO DE ARENAS

Ama de cría se ofrece para criar con buenas referencias, soltera, leche reconocida.—Informes: Vicenta Antuña, comadrona. (A enas)

TALLER DE HOJALATERIA

DE JOAQUIN VAZQUEZ

Calle del Sol, 6

Se construyen toda clase de canchales y tubos de zinc, a 0,25 el metro.—Trabajos de Fontanería y todo lo concerniente al ramo.

FALTAN

oficiales y aprendizas pantalonerías, para dentro y fuera.—Doctor Casal, núm. 5, 1.º

Bainica y Botones

Se hacen a máquina a servir en el día. Antonina Alvarez, Vega, 19, 1.º

Peinadora

Se hacen ondulaciones Marcel y teñido de pelo. Arzobispo Guisasaola, 8, primero, izquierda.

Se arreglan

máquinas de coser de todos los sistemas. Campomanes, 20, (patio) Oviedo.

En Las Caldas

Se vende o arrienda por ausentarse su dueño, una casa compuesta de bajo, piso, cuartos, huerta y patio donde hay pozo de agua, con bomba, lavadero, instalación de luz eléctrica y Garage, próximo al Bañerío y al Ferrocarril Vasco.

Para informes: José Alvarez, Las Caldas.

Se necesita

ama de cría para en casa de los padres, buenas condiciones. Razon en esta Administración.

Trujía

Hallazgo de una yegua desde el día 14.—Informará el corresponsal de este periódico.

SE VENDE

Un depósito de carburador sistema «Adaro»

Capacidad ocho luces 21 bujías, con su correspondiente tubería, en buen estado de funcionamiento. Para informes: hija de Nicanor Suárez, comercio (Carbayin).

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

un automóvil «Ford» con carrocería, para viajeros. Un carro de buyes. Uno de caballerías. Una tartana, y tres aparejadas. San Roque, 6.—Oviedo.

SL VENDE

El Español de Barcelona sale para Sama

Para el "Racing de Mieres"

Comentando una entrevista que creímos no debía pasar sin unas notas marginales, ayer publicamos un extenso comunicado que el secretario del Racing de Mieres nos envió en contestación a nuestro escrito. Y para que no se dijera que abusábamos de nuestra posición lo publicamos íntegro, sin quitar ni poner ni una coma, a pesar de que su contenido sustancial, con ironías y tonos, bien podía encerrarse en el reducido espacio de una hoja de papel de fumar.

La desairadísima actuación de los emisarios del Racing mieresense en la pasada Asamblea—actuación cada vez más ilógica e indefendible—tuvo que producir un efecto grandísimo. Solo así puede explicarse que sin darse cuenta de la realidad se decidieran primero a decir unas cosas que les hacían muy poco favor y luego a llenar columna y pica de líneas para acabar al fin demostrando que "José Luis" tenía razón sobrada... Y perdonemos los racinguistas el plagio de la parrafada que no hemos podido resistir a la tentación de invertir para demostrar al querido secretario de que esas entradas de efecto son de categoría infantil y género inofensivo.

Por entre el complicado armazón rense pretende hacerse fuerte, ase de defensas de capulina tras las que el secretario del Racing miera una que muy bien pudiera engañar a los no documentados en estos asuntos por su aparente solidez. Es la referente a la parte reglamentaria de la cuestión.

Dice el Racing de Mieres, por la pluma de su representante, que solo se pedía el cumplimiento del Reglamento, que se aplicarían las disposiciones reglamentarias. Y eso, dicho con su palabra exacta, no es verdad.

Conforme a lo dispuesto en el artículo 27 del Reglamento vigente, el Club Deportivo de Oviedo se eliminó con el Athletic de Gijón y perdió la lucha de promoción pasó a la serie B. Esto no lo puede negar nadie.

Peró el artículo 44 del mismo Reglamento, autoriza a los Clubs que integran cada grupo a ampliar por mayoría de votos el número de sus componentes. Esta disposición fue aclarada en la Asamblea extraordinaria de la Federación Española, celebrada en Febrero de 1925 (hoja segunda, párrafo segundo del acta), en el sentido de que "sea válida la ampliación aunque no la autorice" el respectivo Reglamento regional, siempre que así lo acuerden la mitad más uno de los Clubs del grupo.

Y basándose en estas dos disposiciones, el Club Deportivo de Oviedo solicitó se ampliara el número de Clubs de la serie A para poder él continuar en ella. Sus excompañeros de serie, a excepción del novel Real Athletic y el Real Stadium, atendieron las razones alegadas en la exposición al efecto presentada y decidieron por mayoría (cinco contra dos) que el Deportivo pasara a la serie en que siempre había figurado.

Eso fué todo. ¿Hay en ello in-

complimiento de las disposiciones reglamentarias?... No.

Ahora bien; estas disposiciones reglamentarias que acabamos de citar, las conocían lo mismo que "José Luis" el secretario del Racing mieresense y sus compañeros de Junta. Prescindir de ellas en sus alegaciones y pretender desviar en sus escritos a la opinión por caminos que no son ni con mucho los de la verdad, revela una mala fe que nosotros en el momento no sabemos a ciencia cierta a que atribuir aunque en nuestro fuero interno sospechamos de que "altura" puedan emanar las inducciones.

No puede ignorar tampoco el secretario del Racing de Mieres, que cuando hace años solicitaron el continuar en la serie B no estaba en vigor el actual reglamento y que por lo tanto, si antes pudieran tener "los naturales y justos escrúpulos" de que entonces les hablaba el secretario de la Federación, hoy no cabe argumentar con ellos. Mala fe pues por partida doble.

¿Qué clase de favor prestó entonces al equipo de Mieres el Real Stadium de Oviedo?... ¿Dónde está la gallardía de su representante?... ¿En negar el apoyo a quien no hacía aún mucho le había sacado de un trance semejante...?

De continuar el Deportivo en la serie A—dice el Racing—lo probable era que se aumentaran a ocho los Clubs de la referida serie, como así sucedió. Y como nosotros no teníamos interés en ascender de categoría, vendría a ocupar el octavo lugar el Fortuna. Entonces era casi seguro que se aumentarían también a ocho los Clubs de la serie B, y eso nos perjudicaba económica y deportivamente, pues tendríamos que hacer desplazamientos a Luarca y Llanes, lo que nos sería sumamente incómodo.

Es decir. No me caso con Juana por sí y Pedro le da por unirse con Josefa y entonces Emilio se anima a contraer con María y a Antonio con Teresa; y claro está, si yo y Juana y Pedro y Josefa y Emilio y María y Antonio y Teresa nos casamos, en vez de un matrimonio habrá cuatro y puede ocurrir que un día pretendamos uno tiempo la misma habitación... Sobresaliente con matrícula de honor.

Bástete saber lector, que la petición del Fortuna surgió en el momento mismo de la discusión y no a consecuencia del de la petición del Deportivo, sino lógicamente derivada de la del mismo Racing; hasta tal punto, que sin esa última aquella nunca se hubiera hecho. Y que a la serie B solo subió el Littin.

En cuanto a los méritos del Club Deportivo, creemos que el menos indicado para hablar de ellos es el Racing. En la polémica del "más eres tú" es incuestionable que este último sería el peor librado.

Insistimos en lo dicho. El Racing ha servido de juguete en la pasada Asamblea a aquellos que viendo acabarse para siempre su despótico reinado, lleno de injusticias, de venganzas y otras muchas cosas más que no son del caso explicar ahora, fueron a la reunión a quemar el último cartucho y presentar de deportistas, poniendo la cara fea al hablar de ascos, de legalidades y no

TALLERES BRAÑANOVA

DUEÑAS, 13—OVIEDO

VENDEN AL CONTADO Y A PLAZOS

APARATOS DE TELEFONIA SIN HILOS

de todos los circuitos y modelos, desde 9,50 a 5.000 pesetas, con certificado de garantía y enseñando su manejo.

Salón de Exposición y ventas en la CASA TUERO

Climadevilla—Oviedo

3.000 aparatos de válvulas.—4.000 de galena y radiosita.—Los hay sin antena, ni pilas, ni toma de tierra.

ATENCION

El día 5 de Agosto próximo, comenzará a transmitir en Oviedo la

ESTACIÓN EMISORA de mil vatios de potencia de los TALLERES BRAÑANOVA en combinación con RADIO IBÉRICA S. A. el BÉRICA DE TELECOMUNICACION S. A., cuyas comunicaciones habrán de ser oídas en toda España

sabemos cuantas zarandajas más. ¡Y que los hay serenos!... Y, por último, respecto "al fantástico" agradecimiento, dos líneas. El Racing no quería subir a la serie A; al Racing no se le causaba ningún perjuicio con que en ella quedara el Deportivo de Oviedo; en que se tomara el acuerdo que se tomó no había infracción reglamentaria... ¿Qué clase de favor prestó entonces al equipo de Mieres el Real Stadium de Oviedo?... ¿Dónde está la gallardía de su representante?... ¿En negar el apoyo a quien no hacía aún mucho le había sacado de un trance semejante...?

JOSE LUIS.

EN SAMA DE LANGREO

25 y 26 Zamora!

Para los que aún dudan de que sea cierta la visita del formidable equipo que capitanea el gran Zamora, tenemos que decir que, sin ningún género de dudas, el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, con Zamora, Zabala y demás titulares, jugará en Sama el día 25 con el Real Stadium Ovetense, y el 26 con el Racing de Sama, debidamente preparado para esta solemnidad.

Los dos días grandes de los festejos, serán otros tantos de emociones para los aficionados al viril deporte.

Desde luego, podemos afirmar que, con tanto de trenes especiales, las tardes del sábado y domingo próximos constituirán dos llenos rebosantes.

¡A prepararse y a ver al gran Zamora!

Secre

EN LUARCA

El domingo contendieron en la Veigona el Victoria F. C., de Avilés, campeón local de equipos no federados, y el equipo propietario del campo Luarca Sport Club.

Ganó éste por dos tantos por uno sus contrarios.

El Victoria es un equipo flojo, pero degran cohesión. Descollando los defensas.

El Sport Club se alineó en considerable "handicap".

Arbitró Adelino Losada con vista, imparcialidad y discreción.

La entrada regular; el tiempo bueno al principio, lloviendo al terminarse el partido.

Redacción de "La voz de Asturias"

Apartado núm. 29

LAS REGUERAS

Intensa y fecunda labor cultural de los "habaneros"

(Conclusión)

A RECIBIR LOS PREMIOS

A las cuatro de la tarde próximamente empezaron a llegar a la capital grupos de niñas y niños, todos acompañados de sus respectivos profesores y con semblantes reveladores de intensa alegría y profunda satisfacción.

Apenas hubieron llegado todos, no mediando un cuarto de hora de los primeros a los últimos, lo que no dejó de llamarnos poderosamente la atención, dada la considerable diferencia que hay en las distancias recorridas, se les mandó subir para el salón de sesiones, el que en muy pocos momentos quedó atestado de gente de todas clases, sexos y edades.

El señor alcalde dirige unas palabras familiares a los niños y acto continuo se procede al reparto de los premios.

El momento no pudo resultar más solemne, ni más ejemplar, ni más emocionante.

Los niños, lo decían con sus miradas, con sus gestos, con sus semblantes, experimentaban en aquellos instantes una de esas alegrías que no caben en el corazón, uno de esos contentos que rebosan por todos los poros de la criatura, una de esas dichas para las cuales el mundo es estrecho.

DISCURSOS Y POESIAS

Terminado el reparto de los premios, tomó la palabra don Julián Areces, miembro, como ya se ha dicho, de la comisión repartidora.

Dijo lo siguiente:

"Los que formamos la "Sociedad Benéfica de Naturales del concejo de Las Regueras en la Habana" no perseguimos otro fin con estos actos que el de despertar en los padres y en los niños el deseo al estudio."

"Con estos premios, que procuraremos acrecentar siempre que los fondos de nuestra Sociedad lo permitan, creemos alentar esa idea que nosotros consideramos salvadora."

"Los señores maestros, según hemos podido apreciar mis compañeros y yo en las recientes visitas que hemos efectuado a las escuelas, son competentes y están animados de los mayores entusiasmos, deduciéndose de esto que solo se necesita el que los padres de familia, cumpliendo esa santa obligación que la misma Naturaleza les impuso

de educar a sus hijos, procuren mandarlos a la escuela con toda la regularidad que les sea permitido, imponiéndose a tal fin, si preciso fuera, los sacrificios necesarios."

"¿Que por qué hacemos esta propaganda desde la Habana y aconsejamos esta actitud? Muy sencilla la explicación."

"Porque al alejarnos de nuestra Patria, que siempre recordamos con placer y gratitud, hemos palpado las terribles consecuencias de la falta de cultura; porque la experiencia, que es la mejor maestra de la vida, nos ha demostrado de una manera contundente que el hombre sin instrucción fuera y dentro de su casa, es de muy escaso valor social y que en la mayoría de los casos ni siquiera se basta así mismo."

"Allá en la América luminosa muchas veces hemos tenido ocasión de observar llenos de pesadumbre, en reuniones habidas por ciudadanos de diferentes países el plano inferior en cuanto a cultura, en que nos encontramos los españoles, excepción hecha de los profesionales que compiten con los de cualquier otro país."

"Y conste que de ello no culpamos en nada a los maestros, porque en esto, lo decimos llenos de orgullo, creemos estar a la altura de las demás naciones del mundo civilizado, sino a los padres de familia indolentes, apáticos que más por indiferencia que por necesidad, dejan de mandar a sus hijos a la Escuela, privándolos así del tesoro más preciado y del mejor patrimonio que cabe legarles. ¡Y es que no se dan cuenta de la gran responsabilidad que contraen ante Dios y ante el mundo!"

"Tenemos fe en que nuestros donativos, pequeños en lo material, pero de un valor intrínseco incalculable, han de disminuir en parte esa irregularidad perniciosa que hoy se nota en la asistencia escolar, para que así los niños de nuestro querido concejo salgan mejor preparados para las batallas de la vida, disminuyan en ellos las vacilaciones que les inspira el porvenir, tengan mayor confianza en sí mismos, emprendan con más arrogancia la lucha y guien con más acierto y firmeza los pasos hacia el verdadero ideal."

"Si esto conseguimos, nuestra labor quedará premiada y nuestra satisfacción será íntima y grande."

¡Fué muy aplaudido.

Después los muchachos de Trasmonte recitaron dos poesías, una en bable asturiano, que agradaron mucho a los oyentes.

Algunos de los maestros hicieron atinadas observaciones.

UNA CARTA

Inmediatamente el Magisterio reguerano acordó escribir una carta de reconocimiento a los demás miembros de dicha Sociedad, que fué redactada por don Manuel Muñiz Granda, maestro nacional de Trasmonte, y en la actualidad alcalde, la que copiada literalmente, dice así:

"Señores que constituyen la Sociedad Benéfica de Naturales del concejo de Las Regueras.—Habana.

Reunidos en el salón de sesiones de Las Regueras Ayuntamiento, maestros nacionales, niños premiados y Comisión repartidora de los premios en representación de la Sociedad que encabeza estas líneas, después de celebrar el reparto de referencias, por unanimidad se acuerda dirigir a dicha entidad el más tierno y cariñoso saludo, quedando

en nuestros corazones imperecedero recuerdo por tan laudable ejemplo de altruismo, prueba inequívoca de corazones nobles y generosos, deseándoles eterna felicidad.

Las Regueras, 14 de Julio de 1925.

Los maestros Manuel Muñiz Granda, Teodorino Niño, José del Río, José Tamargo, Carmen Pérez, Gorgonio Gutiérrez, Celestino González, José Pérez Sánchez y A. Pérez."

Así terminó el acto del día 14 que constituyó una nota, acaso la más simpática que se ha dado en este concejo.

Por nuestra parte felicitamos muy de veras a los generosos americanos, a los señores maestros y a los niños premiados, y hacemos votos porque éstos, que tanto dicen en bien de la cultura, se repitan por lo menos una vez al año, pues creemos que los resultados serán positivos y que los niños en su día sabrán agradecerlo y continuar tan excelente obra.

Campano.

EN TAL DÍA COMO HOY...

HACE VEINTICINCO AÑOS

Ha sido autorizada la transferencia verificada por D. Vicente Onaindía del tranvía de vapor de Corneliana a San Esteban de Pravia, a favor de D. Dimas Cabeza, gerente de los ferrocarriles Vasco-Asturianos.

—En la Academia de Infantería de Toledo han sido aprobados los aspirantes asturianos D. Enrique Sala García, D. Carlos Quintana Berjano y D. Ricardo González Sierra.

—Para la víspera de Santiago se preparan bonitos "jardines" en varios puntos de la ciudad, y es seguro llamarán la atención los de las calles del Rosal y Puertanueva alta, así como el del barrio de San Lázaro.

—Los obreros asturianos que por cuenta del Estado visitarán la Exposición de París son los siguientes:

Raimundo García Rodríguez, constructor de aparatos; Carlos Ponzal Morales, ajustador; Ramón Menéndez Entríaigo, escultor; Félix del Río Tomillo, musicista; y Manuel Martínez Sánchez, grabador.

Madrid, 23.

En la plaza de toros se intentó la prueba de un luchador italiano que anunciaba vencer a un toro.

El luchador vestía mallas y llevaba almohadillas en el pecho.

Le soltaron un cuatreño embolado, y en cuanto éste le acometió, el luchador tomó el olivo, alegando que era demasiado gorro el pescuezo para sujetarlo.

Esto dió lugar a muchos y sabrosos comentarios.

de educar a sus hijos, procuren mandarlos a la escuela con toda la regularidad que les sea permitido, imponiéndose a tal fin, si preciso fuera, los sacrificios necesarios."

"¿Que por qué hacemos esta propaganda desde la Habana y aconsejamos esta actitud? Muy sencilla la explicación."

"Porque al alejarnos de nuestra Patria, que siempre recordamos con placer y gratitud, hemos palpado las terribles consecuencias de la falta de cultura; porque la experiencia, que es la mejor maestra de la vida, nos ha demostrado de una manera contundente que el hombre sin instrucción fuera y dentro de su casa, es de muy escaso valor social y que en la mayoría de los casos ni siquiera se basta así mismo."

"Allá en la América luminosa muchas veces hemos tenido ocasión de observar llenos de pesadumbre, en reuniones habidas por ciudadanos de diferentes países el plano inferior en cuanto a cultura, en que nos encontramos los españoles, excepción hecha de los profesionales que compiten con los de cualquier otro país."

"Y conste que de ello no culpamos en nada a los maestros, porque en esto, lo decimos llenos de orgullo, creemos estar a la altura de las demás naciones del mundo civilizado, sino a los padres de familia indolentes, apáticos que más por indiferencia que por necesidad, dejan de mandar a sus hijos a la Escuela, privándolos así del tesoro más preciado y del mejor patrimonio que cabe legarles. ¡Y es que no se dan cuenta de la gran responsabilidad que contraen ante Dios y ante el mundo!"

"Tenemos fe en que nuestros donativos, pequeños en lo material, pero de un valor intrínseco incalculable, han de disminuir en parte esa irregularidad perniciosa que hoy se nota en la asistencia escolar, para que así los niños de nuestro querido concejo salgan mejor preparados para las batallas de la vida, disminuyan en ellos las vacilaciones que les inspira el porvenir, tengan mayor confianza en sí mismos, emprendan con más arrogancia la lucha y guien con más acierto y firmeza los pasos hacia el verdadero ideal."

"Si esto conseguimos, nuestra labor quedará premiada y nuestra satisfacción será íntima y grande."

¡Fué muy aplaudido.

Después los muchachos de Trasmonte recitaron dos poesías, una en bable asturiano, que agradaron mucho a los oyentes.

Algunos de los maestros hicieron atinadas observaciones.

NUEVO HOTEL FRANCES

DE

Cándido Muñoz

CALLE DE JOVELLANOS

OVIEDO

AUTOMÓVIL A TODOS LOS TRENES

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS

Salto de agua líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, peritaciones, etc.

PROYECTOS • PRESUPUESTOS • CONSULTAS

Oficinas: Campomanes, 3.—Oviedo

RIBADESELLA (10 a 13).

Luisa Anton Conde
Practicante del Hospital provincial
PROFESORA EN PARTOS
Pérez de la Sala, 25, bajo
Teléfono 908 OVIEDO

María Gómez Carneado
PRACTICANTE
ASISTENCIA A PARTOS
Pelayo, 13, 3.º Teléfono 984
OVIEDO

Dr. Carlón-Hurtado
Jefe Clínico del Hospital y Maternidad
POR OPOSICIÓN
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN NIÑOS
ASISTENCIA A PARTOS
Magdalena, 9, 2.º de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 9-66

FERMIN PUMARES. Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo
Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5.—FRUELA, 14. Tel. 521—Oviedo
Suspendida la consulta por hallarse en el extranjero.

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO
ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS

Curación de la orquitis en una sola sesión sin operar.
Tratamiento rápido de los tumores blancos y de toda clase de tumores.

Lámpara de cuarzo para el tratamiento de las calvas.
Consultorio Médico-Quirúrgico
Uría, 72, bajo—Oviedo
Consulta diaria de nueve a una (menos los domingos).

Enfermedades del corazón y pulmones
Especialista: **C. TUERO MUÑIZ**
De las Clínicas de Madrid
Calle del Peso, 12 — Teléfono 78
OVIEDO
Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Dr. Bermejo
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos.
Oviedo: Uría, 56, de 10 a 12 y 3 a 5.

PROFESIONALES

Aurelio M. Romero
MEDICO DENTISTA
PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2
OVIEDO

Clínica Dermatológica
DOCTOR MORÁN.
Enfermedades de la Piel, Venéreo Sifilíticas, Vías urinarias

Durante los meses de Julio y Agosto solo habrá consulta los martes, miércoles y domingos
ROSAL, 19 — OVIEDO — TEL. 5-27.

Doctor Miranda
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y PULMONES
Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso
María Cristina, de Madrid
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 5.
EXCEPTO LOS VIERNES
Uría, 72, 2.º — Oviedo — Teléfono 10-25

Dr. LUIS AZCOITIA
Del Hospital Trousseau de París
Especialista en Enfermedades de los Niños
Principado, 5 Teléfono 3-04
OVIEDO

LEOPOLDO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1.—Uría 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78.

LABORATORIO BIOLÓGICO
del Dr. Valvidares Vega
Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia
BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE ORINA, ETC.
Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, pral.—Teléfono 3-15.—Oviedo

A. F. VEGA E HIJO, médicos oculistas, Plaza del 27 de Marzo, (Escandalera), 2, pral.—Consultas: de 10 a 1, hasta nuevo aviso.
Teléfonos 3-15 y 5-26.—OVIEDO.

Jaime Villesid
ODONTÓLOGO
Reanuda la consulta
OVIEDO URIA, 32, 2.º

DR. ALBERTO GONZÁLEZ
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12
Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo.—Tel. 199

Dr. Luis Martín Velázquez
MÉDICO-DENTISTA
Ha trasladado su consulta a la calle de Argüelles, 1, 1.º—OVIEDO.
Teléfono 9-99.

NICOLÁS PÉREZ
Médico Director del Dispensario Antituberculoso
A. BUYLEA
Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
URIA, 60, pral.—Teléfono 11-30
OVIEDO

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—OVIEDO
Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

C. F. ARIAS OVIEDO
Discípula VASCONCEL
ONDULACION PERMANENTE
(GARANTIZADA)
Famosa máquina eléctrica, último modelo "EUGÈNE", París
Tratamientos ortopédicos
Dr. Monteil, París. Masajes facial y eléctrico. Tintes, lavados cabello y manicura, etc.
Doctor Casal, 16. Teléfono 834

CUBA Y ESPAÑA

Una misión interesante

La casualidad nos hizo conocer la estancia en Oviedo de un compañero nuestro en la Prensa cubana...

Le acompañan su distinguida esposa doña Carmen Suárez, su hijito, encantadora miniatura, y su bella y elegante hermana política María.

D. Eduardo de Cárdenas Bombalier, que es la persona a quien nos referimos, ocupa uno de los primeros puestos en la Redacción del importante diario habanero "El Comercio"...

Al trasladarse a España, para conocer el lugar de nacimiento de la que con él comparte las delicias del hogar conyugal, el señor Cárdenas recibió el especial encargo del alcalde de la capital de la República de Cuba, de llenar misión delicadísima y complicada.

Según documento que hemos apreciado, se le confía el estudio de los Archivos de algunos Municipios de España, así como el de la forma del desarrollo de los principales mercados de ganado, legumbres, frutas, pescado, etc., por si en la Habana hubiera de aplicarse norma igual en los procedimientos de abastecimiento, venta y otros.

—Hasta ahora—nos decía—he visitado, aunque muy superficialmente, a Coruña y Santander; más, volveré sobre mis pasos ya que no traigo el tiempo tasado. Al volver a la Habana, he de presentar al Municipio detallada Memoria de mis estudios y observaciones.

—Ha de ser complicada su labor —le indicamos.

—Desde luego; pero traigo algo por delante. Como persona de la confianza del alcalde de la Habana tengo desde hace tiempo a mi cargo cuanto se refiere al movimiento de mercados públicos, lo que da alguna experiencia.

—De modo que la parte que a usted más interesará de los Archivos municipales es lo que se refiere a datos estadísticos de consumo, etcétera.

—Desde luego: sistema de recaudación; medidas para atraer al productor; sistema de oferta y demanda.

—Poco acaso le ofrezcan los Archivos en esa materia.

—Poco o mucho; la cuestión es recoger algo que nos dé idea...

—Su labor más intensa, ¿cuándo se propone iniciarla?

—Sin pérdida de tiempo. Hoy mismo la emprendiera a no haberme resfriado fuertemente y tener que salir con mi familia para Proaza, donde espero reponerme en breves días. Después, vendré a Oviedo, cumplimentando al señor alcalde, del que se me ofrecieron excelentes referencias y del que confío acogida cordial. Le saludaría hoy mismo si este picaro resfriado... Es uno tan aprensivo...

—Asturias, en lo referente a mercados tiene mucho que observar.

—Vengo advertido de ello. Aquí hay mercados excepcionales, con días fijos en cada villa; con productos múltiples. En cartera traigo apreciables datos.

Y, agregaba:—En Cuba—señor—se admira la producción asturiana, constituyendo el comercio de esta región algo preferente para nosotros, pues yo soy cubano de nacimiento. Y, ya vé usted—decía humorísticamente—yo he entroncado con mujer asturiana, escogitando uno de los mejores productos de esta tierra que admiro hermosa en todo.

—Aún no la ha apreciado en todo su valor.

—La admiraré cual debe admirarse.

—Me decía usted que no viene con limitación de tiempo.

—Así es, en efecto. Me tomaré el que precise a llenar mi cometido cumplidamente.

—Entonces, ¿concurrirá a la importante Feria de Muestras Asturiana que el mes próximo se celebrará en Gijón?

—Es otro de mis objetos. El director de "El Comercio", en que yo escribo, me dió carta-recomendación para su hermano el cónsul de Cuba en Gijón y éste ha de presentarme en ese gran certamen de la producción.

—¿Capitales que especialmente visitará usted?

—No traigo itinerario fijo. Desde luego, casi todo Asturias. Luego, Madrid, Barcelona, acaso Valencia.

El auto aguardaba a la puerta del Hotel Francés. La bocina sonaba de momento en momento, como imponiendo prisas. Hubimos de despedirnos, interrumpiendo una conversación que acaso siguiendo el curso resultara más interesante.

Estaremos sobre este nuevo aspecto cubano-español, que a nosotros se nos antoja muy asturianista.

DESDE LA FELGUERA

Del II Certamen Provincial del Trabajo

Esta tarde tendrá lugar en la Exposición del Certamen del Trabajo, el solemne acto del reparto de los premios a los expositores, asistiendo el excelentísimo señor gobernador de la provincia, autoridades locales, presidencia del Jurado, comisión organizadora y otras personalidades.

Con seguridad que el simpático acto de entrega de los premios será presenciado por numeroso público. Daremos detalles a los lectores, así como la lista de los beneficiados con premio e importancia de éstos.

Como ya hemos dicho, la exposición de los trabajos continuará abierta al público todos los días de la semana actual hasta el próximo domingo, día 26, a las doce de la noche.

Muchos de los objetos presentados al Certamen han sido vendidos por sus dueños a buenos precios y aún hay varios muy bonitos que tienen puesto el cartelito de "se vende" y creemos no han de faltar compradores, pues se trata de objetos de utilidad y de mucho gusto para cualquier salón.

DE UN HOMENAJE

Se habla por algunas tertulias de organizar un homenaje a la digna, entusiasta y diligente comisión organizadora del II Certamen del Trabajo, merecedora de él por todos conceptos, pues los sacrificios que se impusieron al organizar tan grandiosa obra, son de los que deben ser reconocidos por el pueblo y el felguerino sabe ser agradecido y en esta ocasión seguramente que lo ha de demostrar franca y sinceramente.

El homenaje entre alguna otra cosa pudiera consistir en un banquete popular y de que sus nombres figuren en una placa colocada en la entrada del edificio donde tuvo lugar el Gran Certamen.

Con que venga un comité encargado de organizar ese acto de reconocimiento.

Amplitud de los salones del Certamen y Escuela de Artes y Oficios. Aunque con retraso no queremos dejar de consignar en estas columnas la amplitud de los salones donde ha tenido lugar la exposición de los trabajos presentados al Certamen y donde han de ser las clases de la Escuela de Artes y Oficios.

El edificio consta de planta baja y piso.

La distribución del piso es en siete salas, una de ellas, la mayor

que será para el dibujo y donde están los trabajos de la exposición del grupo metales tiene 181,95 metros cuadrados; la sala del grupo pinturas y varios, mide 66,25 metros cuadrados; la del grupo de labores de mujer, mide 63,60 metros cuadrados; la sala suplementaria del grupo varios, cuenta 44,75 metros cuadrados, y la sala suplementaria del grupo metales donde se han instalado el pozo minero, lavadero y otros, mide 25,99 metros cuadrados y la sala que estuvo destinada a secretaría del Certamen tiene 27,68 metros cuadrados.

Tiene el pasillo una superficie de 43,45 metros cuadrados y la caja escalera tiene 530,17 metros cúbicos.

En la planta baja se montarán los talleres para la Escuela de Artes y Oficios y tiene tres salas más para clases de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Como puede apreciarse, se trata pues de un soberbio edificio, con hermosos y amplios salones donde hallarán muchos jóvenes medios sobrados para instruirse y laborar su porvenir.

Y para complemento de la enseñanza de primeras letras y la técnica que en estas magnificas escuelas implantada hay, sería una gran cosa pudiese la juventud felguerina estudiar el arte divino de Wagner y Chopín, sirviendo de base para en día no lejano organizar una excelente agrupación musical que sostenida por el pueblo y subvencionada por las entidades locales fuese el jalón de una era de refinada cultura del pueblo felguerino.

Sobre esto hemos de hablar nosotros alguna vez más.

Beni

VISITAD EN GIJÓN EL

Restaurant "MERCEDES"

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Cereales, Viveres

Coloniales y molinería

Dirección Telefónica y Telefónica: SANTAMARINA

Apartado de Correos núm. 33

AVILÉS

NOTAS REGIONALES

Fiestas en la provincia

En Sama de Langreo

(De nuestro corresponsal)

ANTE LOS GRANDES FESTEJOS DE SANTIAGO

Mañana darán principio

En el Parque Dorado muchísimos obreros están trabajando estos días para dejarlo limpio y coquetón, con objeto de mostrar a los forasteros que nos visiten durante las fiestas, nuestro preciado jardín.

Y qué fiestas las que van a ver!

Mañana empezarán, y por eso en todos los trenes y en otros vehículos llegan multitud de personas a disfrutar de los encantos y divertimento que Sama ofrece en estos días.

Mañana, a las cuatro de la tarde, llegará el notable orfeón de Lugo, que dará un interesante concierto, a las seis y media, en el campo de Torre de los Reyes.

De seguro que a dicho concierto acudirán muchísimos langreanos y forasteros.

El futbol del sábado y domingo, con el coloso Zamora y su rival Oscar, traerá a Sama media provincia, a juzgar por las peticiones de localidades que se hacen hasta de lejanos pueblos.

Además, la cuadrilla cómica levantina de Charlot, El y su Botones, se propone hacer pasar ratos divertidísimos a los que asistan a la charlotada.

Para la Exposición Escolar

Para los premios que han de otorgarse a los niños que toman parte en la Exposición Escolar, se han recibido en el Ateneo los siguientes donativos:

Ayuntamiento de Langreo, pesetas 3.500; Duro-Felguera, 400; don Antonio Lucio, 50; don Benjamín Fernández, secretario de la Junta local de enseñanza, 100; y don Arturo González, director del Banco de Oviedo, 25. Total 4.075 pesetas.

Siguen recibiendo donativos para este festival infantil.

En Llanera

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Las fiestas de San Cucao

El programa preparado por los vecinos de esta popular y laboriosa parroquia para festejar la fiesta de su Santo Patrono se cumplió el sábado y domingo últimos en todas sus partes y con la cordialidad y el excelente-buen humor que caracteriza a esta buena gente.

La verbena estuvo animadísima,

durando hasta las últimas horas de la noche.

El domingo la Misa en la iglesia parroquial fué solemne, realizándose la procesión con gran número de fieles y recorriendo aquélla los sitios de costumbre. Al ofertorio ocupó la Sagrada Catedral un elocuente orador sagrado.

Por la tarde a la romería acudieron numerosísimas personas, festejando tan grato día bailando al compás de los diferentes orquestales que estaban distribuidos por el amplio campo donde aquélla tuvo lugar.

En Las Segadas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La Comisión encargada de organizar las fiestas de Santiago está realizando grandes trabajos para que éstas resulten lo más brillantes posible.

En estos tuvimos el honor de ver el programa y por él vemos que su organización está siendo lo más acertada.

Una de las notas más agradables de dicho programa es la que nos anuncia que la romería será en el campo de la iglesia.

En Amandi (Villaviciosa)

(De nuestro corresponsal)

Para las fiestas del Carmen

Prometen estar lucidísimas las fiestas del Carmen que se celebrarán en 24 y 25 del actual.

Una comisión de bellas y simpáticas amandinas, integrada por las señoritas María Luisa Montoto, Angeles Barredo, Maximina Barredo, Amelia Costales, Concha Villa y Ramona Pedrajes, y presididas por el concejal don Luciano Sierra, giró visita extraordinaria al vecindario de Amandi, portando elegante bolsa, que como era de esperar dió positivos resultados, pues sabido es como el bello sexo, maneja magistralmente el arte del "saqueo".

SECCION OBRERA

ASOCIACION DE CONTRATISTAS DE ARRASTRES DE CARBONES

Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 26, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo, para tratar sobre un asunto de muchísimo interés.—El presidente, Velasco Llana.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 22 de Julio de 1925

PRIMER PREMIO

Con 150.000 pesetas el número 21.654, en Mérida.

SEGUNDO PREMIO

Con 75.000 pesetas el número 4.858, en Valencia.

TERCER PREMIO

Con 35.000 pesetas el número 2.942, en Madrid.

CUARTO PREMIO

Con 20.000 pesetas el número 33.296, en Málaga.

QUINTOS PREMIOS

Con 3.000 pesetas los números 27.326, en Madrid; 24.986, en Tarifa; 22.460, en LA FELGUERA; y Orense; 4.439, en Barcelona; 13.138, en Granada; 25.124, en Almería; 2.954, en Zaragoza; 12.917, en Valencia; 12.197, en Madrid; 18.067, en Granada, 28.092, en Zaragoza; 8.226, en Sevilla; 17.545, en Valencia; 26.396, en Jerez; 34.868; en Madrid.

Con 500 pesetas

UNIDAD

595 930 091 514 565 398 648 654 237 724 389 352 449 206 925 737 365 852 450 387 061 161 065 555 393 190 750 141 818 315 069 945 388

DECENA

94 56

CENTENA

543 759 608 268 823 272 103 844 383 577 449 657 752 775 631 451 297 908 264 162 241 424 248 807 202 211 332 425 236 503 653 886

MIL

762 943 474 972 247 466 490 319 371 034 489 736 107 069 068 442 585 960 671 274 364 491 974 142 516 437 761 705 272 587 450 857 641 731 150 555 006 722 998

DOS MIL

448 798 709 125 488 949 063 388 826 305 001 476 648 882 482 809 579 223 239 487 219 206 777 805 902 384 130 768 756 923 362 302 036 206 102 059 357 834

TRES MIL

595 930 091 514 565 398 648 654 237 724 389 352 449 206 925 737 365 852 450 387 061 161 065 555 393 190 750 141 818 315 069 945 388

CUATRO MIL

844 924 194 281 222 532 295 875 170 478 026 423 889 389 313 343 685 126 551 444 741 086 284 550 215 959 757 637 187 975 767 360 299 648 315 217 423 525

CINCO MIL

411 474 693 030 410 008 770 332 371 614 023 051 160 239 775 919 169 106 140 119 182 626 314 258 343 325 338 201 611 493 832 247 715 195 718 879 804 172 218

SEIS MIL

483 631 321 808 967 859 786 462 741 213 950 023 205 403 837 847 018 573 208 835 039 350 437 272 273 504 494

242 582 583 531 028 962 977 602 477 082

SIETE MIL

106 902 478 993 150 381 864 052 634 875 251 540 966 003 580 263 798 131 803 351 980 157 679 981 254 735 718 960 203 468 815 591

OCHO MIL

741 915 112 028 954 519 597 501 820 646 578 865 269 207 389 015 329 595 735 013 080 134 033 314 907 730 307 979 886 335 550 326 342 762 350 177 990 511 602 569 613 835 760

NUEVE MIL

646 356 782 863 238 093 977 056 313 403 184 485 597 439 129 111 556 284 395 063 080 993 941 598 723 118 094 024 979 948 092 463 161 576 208 912 282 206 670 182

DIEZ MIL

028 879 969 613 181 688 326 523 645 723 979 921 011 192 382 333 468 694 546 704 152 572 221 045 686 712 832 658 801 496 408 386 025 845 788 337 865 935 367 276 931 348

ONCE MIL

331 824 711 494 391 365 607 992 306 765 072 546 777 124 971 504 800 642 269 455 344 481 239 997 656 928 018 933 532 806 675 429 804 128 883

DOCE MIL

557 232 753 395 749 818 878 275 654 212 127 677 437 554 545 630 573 853 106 402 110 046 375 467 605 265 139 543 440 765 933 258

TRECE MIL

766 447 909 994 763 441 117 355 179 006 240 428 678 362 949 682 917 788 828 588 677 230 589 153 948 112 369 270 122 608 988 032 781 278 797 884 446 597 637

CATORCE MIL

353 685 754 328 084 616 473 837 932 221 537 032 024 827 762 646 755 122 872 924 072 902 607 266 126 990 096 121 905 727 437 992

QUINCE MIL

442 478 869 379 852 008 615 358 233 327 620 241 326 861 186 453 349 759 078 266 212 552 372 648 822 449 062 168 719 710 729 248 323 685 926 198 125 279 504 821

DIECISEIS MIL

020 837 892 536 322 090 116 394 431 698 287 244 315 191 045 845 162 288 324 071 694 224 979 984 664 886 164 469 741 515 918 677 194 792 461 302 395 195 086 470 587 426 723 973 615 250

DIECISIETE MIL

985 301 475 668 177 804 498 975 210 211 790 623 309 896 292 349 240 521 370 085 279 368 310 213 304 835 278 939 527 064 034 042 068 508 132 815 535 662 468

DIECIOCHO MIL

995 735 080 089 543 899 560 234 157 438 548 787 086 454 729 641 447 171 327 567 593 094 137 311 711 552 204 001 822 479 828 395 769 587 986 884 133 764

DIECINUEVE MIL

717 938 455 633 227 912 913 822 846 618 525 179 310 586 584 288 861 421 101 006 578 300 456 498 986 872 740 895 644 139 860 983 749 582 735 086 890 261 944 421

VEINTE MIL

888 032 623 684 272 021 879 742 621 156 725 307 441 197 146 245 078 161 391 295 235 871 354 962 264 484 449 185 896 803 330 660 480 560 839 224 245 145 474 410 316

VEINTIUN MIL

787 777 741 117 019 748 954 603 407 784 242 972 263 296 463 524 430 810 605 170 649 967 998 025 207 555 051 839 802 366 130 655 044 855 331

VEINTIDOS MIL

424 207 048 915 247 802 630 695 602 304 694 398 046 122 806 803 011 572 199 588 977 358 036 432 828 833 751 537 157 893 987 464 838 596 283 231

VEINTITRES MIL

411 768 948 040 907 42